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képviselő.*

Mentül közelebb áll valamely társadalom 
a theokratikus társadalmi korszakhoz: annál 
nehezebb benne valamely lényeges újítást ke­
resztülvinni. Ez magyarázza meg azt is, hogy 
az ily társadalomban i sazok az uiitásik men­
nek könnyebben keresztül, melyeknek egyálta­
lában nincs theokratikus vonatkozásuk, vagy 
ha van, azok oly mélyen fekszenek, hogy az 
elmaradottabb és theokratiára hajló világné­
zet nem veszi észre. Legnehezebb pedig oly 
újítás keresztülvitele, amelynél a theokratikus 
hatalom csökkentése egészen világos. Ezért 
nehezebb Magyarországon az egyházinak ne­
vezett vagyon rendezése, mint például volt a 
nemesi vagyonjogok eltörlése s ezért nem fo­
gott abba bele sem ugyanaz a törvényhozás, 
mely a népképviselet elvét, a közteherviselést, 
a jobbágyság felszabadítását stb. kei esztiil- 
vitte. „Nem időszerű“ mondotta akokr is, úgy 
már korábban Palóczynak és társainak s na­
pirendre tért. 1900-ban az alsóház ugyanazt 
vita nélkül ismételte. Ez a „nem időszerű“ nem 
egészen frázis. Oly nagy mennyiségű érzés és 
ragaszkodás él még a társadalomban a nemzet 
theokratikus jellegű berendezkedése iránt, — 
hogy az a politikus, vagy politikai test, mely 
más irányban valamely komoly eredményt

* Mutatvány & azerzfinik „Ada ékok a választó 
og reformjához" c most megjelent munkája ol

óhajt, valóban nem bolygathatja meg a the­
okratikus érzések, erők és szenvedélyek kö­
zépkorból nálunk megmaradt nagy méhkasát. 
A homo sapiens úgy az ismeretlenek, mint az 
ismert létezők mögött évtizedeken át ^ meg­
szokta az istenséget keresni, tisztelni és ret­
tegni. Megszokta a létezőkben az istenség mü­
vét látni. így azután megszokta makacsul el 
lenkezni minden nagyobb változtatás ellen. — 
Erősebben ellenez, ha a változás valamely az 
istenséghez közelebb all ónak kinevezett intéz­
ményt érintene", de mert minden az istenség­
től jön, az embertől eredő uj eszméket a priori
elveti. Ez mindig, minden újítással szemben 
legelső szava. Mózes ezért vart égi háborút a, 
hogy a két kőtáblát a népnek villám és dör­
gés közt mutathassa fel. Ha egyszerűen a nép 
előtt faragja ki és mutatja be tízparancsolatát, 
a nép ezt a tisztán emberi parancsolatot is 
elutasította volna. Így elfogadta, mert isteni 
eredetét elhitte.

öntudatlanul ma is működik bennünk a 
hit, hogy a létező rend isteni eredetű s ugyan­
így megnyilatkozik az ösztön és érzés , hogy a 
létező rendet tisztelni, tehát konzerválni is 
kell. S ma is, mint évezredek előtt, működik 
bennünk a félelem a változások folytán felme­
rülő uj helyzet a megannyi nagy ismeretlen 
iránt. Csakhogy az őskorban a vad ember azt 
monda: Nem változtatok, mert a mai rendet a 
Teremtő adta s nem tudom, hogy ha én újat 
teszek helyébe, nem büntet e meg s igy az uj 
rend nem válik-e hátrányomra? Szóval nem 
tudom, hogy a nagy ismeretlen mit szól a do­
loghoz. Ellenben ma a müveit ember agyanazt 
az érzést uj formákba öltöztél és igy szól: A

A jó ördög.
(Marokkói legenda.)

mai rend előnyeit biztosan élvezem, hátrá­
nyait, amint eddig, ezután is eltűrhetem. De 
az uj rend hasznát nem ismerem, a fölött egé­
szen bizonyos nem vagyok és én „nem ug­
róm a sötétbe“ . . . Aztán csakugyan nem ug­
rik és nem veszi észre, hogy amel yváros nem 
vezeti be a gázvilágitást, az sötétben marad.
Es amely nép nem teszi magáévá a haladás uj 
intézményeit, vívmányait és eszméit is: az 
menthetetlenül a sötétbe, sőt az elmúlásba 
terül.

Magyarországon ez általános okhoz két 
különös ok járul, mely miatt a nemzet az újí­
tásoktól idegen. Egyik, hogy sokféle és ellen­
tétes érzésvilággal bíró fajok lakjak és ez ideig 
nem tudtuk elérni, hogy mint Sváic vagy az 
amerikai Egyesült-Államok népei: e külön­
böző népfajok nálunk is vállvetett és nem 
széthúzó tevékenységgel próbálják a nem­
zet felemelését. Ez okozza, bog ylehetetlen oly 
politikai újítást felemlíteni, mely valamely faj 
vagy réteg heves ellenzését ki ne váltaná. — 
Ha az állami oktatást emlegetjük: feljajdul- 
nak a felekezeti szellemben gondolkodók s a 
tót és román nemzetiségiek. Az állami köz- 
igazgatást kívánja valaki? a régi megye ne­
mes urai s a szászok nem akarják. A demok­
ratikus választójogtól egész komolyan féltik 
a magyarság fölényét. És igy tovább.

A másik különleges ok egy nemzetünk 
történelméből levont felületes tanulság. Esze­
rint minden nagyobb újítás nálunk rázkódást 
szült . . . Például utalnak a kereszténység be­
hozatalára, mely polgárháborút idézett elő. 
Meg a 48-iki eseményekre vagy II-ik Jó­
zsef hatalmas reionneszméire. Ez utalások

Fgv este, mikor nehezen jött álom a
szenmmre, vezetőm Salah elmondot ^-
kem egv marokkói legendát p jo ordogrol.
lila ítoUy v«V0"! Ö-M. NÖ VOM, 
liutiát, aki szebb volt, mmt az összes no 
dák s két év alatt rá Költötte mindazt a un- 
geteg pénzt, ami apiáiol vámáráéit.

Mikor elszegényedett, szegyeit a szülő­
földjén maradni és mivel Huruu kulonosea
mióta annyi áldozatot hozott er.e mmdeneK 
fölött szerette, elvitte ot magava
tomanybm k()V/ll S meglátta őket, mi
kor elmentek műhelye öötk Megkívánta a 
szép Iluriát s igy szol Ahsariio/

— Álljatok be mind »k^ten szo kta 
lomha Et fogtok lakni a hazamban. 1 e a 
kovácsmühelyben fogsz dolgozni, tclesegce 
pedig a háremben tog szolgálni a telese 
gémnek.

Fev hómífoiteltível Alisar isy szólt 
KaklanliM^a kovácshoz: # (|o,g(>nimal eli.

gedve, engedd meg már most, hogy benéz­
zek a feleségemhez. ,

De a kovács úgy tett, mintha egészén
oda volna az ámulattól. ,

— A feleségedhez? Nein tudom, hogy 
feleséged volna. Egy hónap óta. hogy itt 
vagv, mindig egyedül voltál. Annyi tanúm 
van erre, amennyi csak tetszik.

Ekkor Alisar elment a kadihoz, mert be­
látta hogy soha vissza nem kapja a felese­
get. ha nem folyamodik istenhez es az igaz­
ságszolgáltatáshoz.

A kádinál a szegény idegen, kinek se 
barátai, se tanúi nem voltak, gúny es nevet­
ség tárgya volt. , ,, ,L ,

— Szidd az övdögöt! - csutolodtak ve­
le — ő vitte el a feleségedet!

_ Miért szidnám? — felelte Alisai.
Nekem soha nem ártott és semmi panaszom
nincs ellene. ,, . .. ,.. ...0— Te nem akarod szidni az 01 dogot. -
kiáltott fel a kádi ingerülten. - No várj csak,
adok neked. „

S egy husánggal alaposan elpáholta s
kitaszigálta a hivatalából. , ,,,

Az ut egyik kanyarulatánál Alisar talal-
k izott az ördöggel.

Mivel vonakodtál engem szidni, - 
mondta neki, — én szolgáltatok neked igaz-

'; ^

ságot. Menj vissza a kovácshoz és dolgoz­
zál, mint azelőtt.

így is törtéin. , ,
És Alisar oly gyönyörű szerszamokat 

kovácsolt, hogy a mzabiták mind odasereg- 
Iettek a műhelybe s elnézték a munkáját. -- 
Misar híre nemsokára eljutott a kadi .uleig.

Egyszer az ördög is ellátogatott a ko­
vácshoz. Alisaron kivid senki sem ismert ra.
Igv szólt Alisarhoz: ,.

._ pgy óra múlva megint eljövök a Hadi­
val s nézni fogjuk, hogyan dolgozol, légy 
meg mindent, amit parancsolok neked.

A kédi csakugyan eljött. Egy aggastyán 
volt vele, aki százesztendősnél is idősebbnek 
látszott s utálatos bűzt árasztott.

- Oh, te! munkások mestere, -- mond­
ta Alisainak, — ki öreg ekevasakból ragyago 
ásókat, kapákat és lapátokat tudsz csinál­
ni, nem tudnál-e engem átalakítani fiatalem­
berré? , ,

Alisar fölismerte a ven emberben az ör­
dögöt és igy szólt:

ked.
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t es így szón: . ,
. — Megértettelek. Engedelmeskedem ne-

Erre belefektette a lángokba az aggas­
tyánt, akinek ez egy cseppet sem volt kel­
lemetlen; betakarta szénnel s felszította a 
parazsat; aztán csiptetőkkel kihúzta a tűz­
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nem alaptalanok. Csak ott van a hiba, hogy a 
rázkódások nem jöttek volna létre, ha az újí­
tásokat mereven nem ellenezték és fokozatos 
megvalósításukat hatalommal nem gátolták 
volna. A rázkódásoktól féléknek ma sem ad­
hatunk más tanácsot, minthogy ne ellenez­
zék, hanem sürgessék a reformokat, csuk has­
sanak oda, hogy azok komoly megfontolás 
alapján keletkezzenek és ne legyenek sokáig 
erőszakosan visszafojtott s e miatt egyszer 
csak ugyanoly erőszakosan kitörő fejlődés- 
erők rapsódikus termékei.

E végre le kell tenni a régi kibúvót, a 
sok ezer év óta nagyon elkopott szólamot,

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Véderővitás nap.
A kepvlselöház ülése.

Ama megállapodás szerint, amelyet a 
parlamenti pártok kötöttek, ma a védet öja- 

, vasiatokat tárgyalta a képviselőház. A mai 
I tárgyalások során hosszabb beszédet mon- 
: dott Szterényi József. Az ülés végén intet- 

pelláció volt, amelyre a miniszterelnök azon­
nal válaszolt. .

A képviselőház mai üléséről fővárost 
tudósitónk a következőket jelenti:

Návay Lajos elnök fél tizenegy órakor 
megnyitja az ülést. Az elnöki előterjesztések 
és irományok bemutatása után felolvastatott

1911. november 26.

mely szerint „nem ugrunk a sötétbe.“ Ma már j az jnterpellációs könyv. Ennek megtörténne
a jo, utánhála az újkor csodás fejlődésének, ezt 

öreg frázist bátran lomtárba tehetjük. Mert | 
ma már nincs olyan reformeszme, melynek! 
Hatásai fejlettebb nyugati államokban tanul-1 
mányozhatok ne lennének. A demokratikus vá i 
lasztójogra is áll ez. Nem újszülött eszme az, j 
hanem győzedelmes világintézménv. mely ma 
már a földkerekség nagyobb részében ural-; 
kodik. S ez a rész a tisztább, az erősebb, mű­
veltebb és hatalmasabb. Ez a kis tanulmány 
elsősorban ezt fogja kimutatni. Vajha adatai 
elérnék céljukat: a demokratikus népparla­
ment nagy eszméjének kellő világlatba állí­
tását. Hogy minden elfogulatlan elme meg- 
itéhesse és beláthassa, miképen az emberiség 
fejlődése e nagy világeszmén, a demokratikus 
népparlament eszméjén keresztül vezet előre. 
Amely nemzet e világeszmét kikerüli: a fej­
lődés útjáról lelépett, feladta jövőjét és ön­
maga tette lehetetlenné, hogy a népek sza­
bad versenyében megállhasson. A főcél: ma­
gának a demokratikus népparlament ügyének 
és nemzetközi szerepének és mellette a mai 
választójogunk rendszerének megvilágítása ta 
Ián azt a inellékcéit is szolgálandja, hogy az el­
fogulatlan olvasó beláthassa, mily nagy téve­
dés azok álláspontja, kik a parlament demok­
ratizálásának híveit haza- és értelmisége'lenes 
törekvésekkel vádolják meg.

Székely Ecrenc igazságiigyminjszter be­
terjeszti a konzuli biráskodásról_szóló javas­
lat meghosszabbításának az 1907—LV1I. tör­
vénycikknek módosítását.

Ezután rátért a Ház
a véderő javaslat

tárgyalására.
Herczeg sándor (gazdapárti) beszéde 

eleién megemlékezik Oiesswein Sándor leg­
utóbb elmondott beszédéről, s azokat télie­
sen magáévá teszi. A gazdapárt nevében ki­
jelenti, hogy nem zárkózhat el teljesen a 
hadsereg fejlesztésének a lehetőségétől, ha 
az a magyar nemzeti állam egységét vagy 
ennek biztosítását szolgálná.. Tekintve, hogy 
a javaslat nem biztosit semmiféle szociális 
irányú haladást a hadseregben, de meg a 
választójog kérdésének a megoldását min­
denekelőtt a legsürgősebbnek tartja, ennélfog 
va a javaslatot nem fogadja cl.

Szterényi József mindjárt beszéde ele­
jén kijelenti, hogy a javaslattal sem politikai, j tüntet fe 
sem közjogi szempontból nem kíván foglal-; miniszter 
kozni, hanem kizárólag ipar iés közgazdasági ezj,-t szólal fel. 
szempontból óhajtja bírálni a javaslatot. ■ - ;
Megemlíti, hogy a közös hadsereg ez évi; , ...
kiadása 518.18 századmillió korona, ebből a ! ve£et ért. 
magyarságra esik 188.60 század millió ko-' 
róna, a magyar honvédség ezidei költsége 
65.60 század millió korona, igy tehát Magyai- 
ország ez évi teljes hadügyi kiadása 254.20 
századmillió koronát tesz ki. Amint látjuk, ez 

I oly horribilis összeg, amely az állam tehei-

• viselő képességét nagyon is igénybe veszi, 
a maga részéről azonban határozottan szük­
ségesnek tartja, hogy a hadsereg fejlesztésé­
vel a nagyhatalmi érdekeknek eleget te- 

! gyünk. Rátér ezután az ipar és mezőgazdá­
ig kérdésére, s megemlíti, hogy a hadsereg 
évente 72.50 század milliót, vagyis 196 mil­
lió 930.000 koronát költ ipari célokra. — Na- 
gvon téved Herczeg Sándor, ha azt hiszi, 
hogy ha a 254.20 század millió koronát ipari 
célokra forditnák, ezzel Magyarország ipara 
és mez gazdasága fellendülne, ez nem áll s 
kijelenti, hogy hadseregre minden nemzetnek 
szüksége van s nem tud elképzelni olyan ál­
lamot, a mely több hadsereget tartana magá­
nak, mint amennyit érdekeinek megvédése 
megkövetel. Rátér azután arra, mennyi térül 
vissza az országnak a hadügyi kiadásokból 
évente. Megjegyzi, hogy Magyarországnak 
joga van annak a kérdésnek a felállításához, 
hogy a Magyarországból sorozott legénység­
nek a fogyasztása kizárólag Magyarország­
ra szorítkozzék. Ezt politikai elfogulatlanság 
nélkül állíthatjuk mindnyájan. (Helyeslés.) 
Megemlíti, hogy Ausztriában több kincstárt 
katonai épület van, mint Magyarországon, 
ennélfogva Magyarországban sokkal több 
bérletet is fizetnek ily épületekért.

A horvát bán körül.
Ezután áttértek az interpellációkra, ame- 

.veknek során Batthyány Tivadar gróf tá­
madta a horvát bánt s azt mondta, hogy a bán 
üld" /: a sajtót.

a.’/í/í-'/ Héderváry Ká.orly gróf miniszter- 
dia k kijelenti, hogy a bán helyesen jár el a 
sajtó', el szemben is ama törvények alapján, 
amelyeket a koalíció revideált. Elhangzott dol­
gokra kijelenti, hog vBatthyánv mindent úgy 

mintha jobban tudna, mint maga a 
nők, hát ez ellen tiltakozik és csakis 
d fel.

Az ülés ezután háromnegyed háromkor

Munkástelep
a városi faraktár helyén.

Kilencszáz munkás mozgalma.

bői, mint egy izzó vasrudat. Végül sokáig 
kalapálta az üllőn s mikor a test kihűlt, zsák-

Ekkor az ördög addig ingerelte a ková­
csot. mondván, hogy talán csak tud ő is

Nagyszámú küldöttség tisztelgett ma dél- 
J ben Hátha Ernő máv. felügyelő mühelyfőnök,kalapálta az üllőn s mikor a test. kihűlt, zsák- csőt. mondván, uog\ taian csas i.iu r rs> j /. Péter dr orvos törvényhatósági bi vászonnal alaposan mogdörasölte. Egyszerre annyi.mint a «Wa, ÍJ&J T“ Villa drüavvédvlzelé

csak az aggastyán helyett egy fiatalember 
állt az üllő mellett, olyan szép és erős, ami­
nőket a férjek nem szeretnek látni leselked­
ni este a sátrak körül.

A kádi térdreborult a csoda előtt.
És a mbazi szultán is hamarosan meg­

tudta.
Ennek a szultánnak volt egy vén felesé­

ge, Seil Zobeida, akit ez az elbeszélés mélyen 
gondolkodóba ejtett.

Magához hivatta a kádit. aki megeskü­
dött, hogy tulajdon szemeivel látta a cso­
dát. —

Másnap az ördög újra elment a kovács- 
műhelybe s ezt mondta Alisarnak:

— Ha a szultán idejön vén feleségével, 
bújj el a kertben, hogy sehogyse tudjanak 
megtalálni.

Délután eljött a szultán feleségével és a 
kádival. S az ördög Is velük volt fiatalem­
ber képében.

— Azt akarom, hogy munkásod megfi- 
italitsa feleségemet mondta a szultán. — 
Hívd be.

A kovács mindenütt kereste Alisart, de 
nem találta.

Seit Zobeidát s belefektette a tiizbe. 
Abban a percben pörkölt hús

áradt szét a műhelyben s mikor a kovács 
kalapácsa elkezdte verni a testet az üllőn, 
a vén asszony tagjai darabokra hullottak 
szét. s többé nem is forrtak össze.

A szultán nem bánkódott, mert felesége 
vén és csúnya volt. De hogy tikolja öröméi, 
iszonyú haragra lobbant.

Azonnal parancsot adott, hogy vágják 
le a kádi fejét. Kaldunt, a kovácsot pedig több 
darabra vágatta, melyek persze solia össze 
nem forrottak.

A szultán, kinek nagy öröme telt abban, 
hogy igazságot szolgáltatott, visszaadta AU- 
sarnak fiatal és szép Huriáját s kívüle még 
azoknak a feleségeit, vagyonát, házait is, a 
kik szidalmazták.

Úgy, hogy Alisarnak most már volt gyö­
nyörű háreme s akkora vagyona, hogy bő­
ségben élhetett holta napjáig.

Allah áldása és béke legyen vele!
Ez volt az egyetlen eset. mikor az ör­

dög, egy kicsit bonyodalmas eszközökkel 
ugyan, de mégis jó ördög volt.

Curnonsky.

zotsági tag és Gévay Béla dr. ügyvéd vezeté- 
szagaUével Kovács József polgármesternél és Szú

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

vay Gyula ipar- és kereskedelmi kamara tit­
káránál.

A küldöttség a debreceni máv. gépjavító 
műhely tisztviselői és munkásai nevében a 
polgármesternek kérvényt nyújtott át. amely­
ben Debrecen város közönségétől a máv. mű­
hely tisztviselői és munkásai részére tisztvise­
lő-telep és munkás-telep, valamint munkás- 
kolónia létesítésére a „város falóger“-nek ne­
vezett mintegy 30 holdnyi terület átengedését 
kérelmezik.

Ez idő szerint kilencszáz munkás dolgo­
zik a máv. gépjavító műhelyében, amely 
szám a gépjavító megnagyobbitása folytán 
1200 főre fog szaporodni, akik mint testület 
nemcsak nagy számuknál, jelentőségüknél ■ 
fogva is egyik igen számottevő tényezője tár­
sadalomnak, akk mint fogyasztók keresmé­
nyük és fizetésük folytán 3—4 millió koroná­
vá! járulnak évente Debrecen város ipar- es 
kereskedelmi forgalmához.

A saját kebelükben alakulandó tisztán sa­
ját anyagi érdekeiket és boldogulásukat elő­
segítő vállalkozásuk célja a máv. gépjavito-

Szigoru szabott WBISZ ADOFIi 

árak mellett pBszttiwnkitfflíl, Brtnczin, hmft-a. '■
szeretetjük be (Első takarékpénztár palotájában).

tónzmflt csiDkefüggönyötiet, misnkat lnnszEbbm tisztít FF IIFR RTF 11
icz-utcza ÍZ. az. [Lamprccht palotai íraap Maos-altza 15. sí lóiéin Diám níria fi]
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műhely tisztviselői és munkásai lakáskérdésé­
nek a megoldása.

A máv. gépjavitómnbely tisztviselői és 
munkásai laképitő szövetkezetté alakulnak, a 
mély szövetkezet az átengedett területet — 
csakis saját tagjainak adhatja el a városi ta­
nács által meghatározandó ngyságu parcellák- 
ban és vételárban úgy azonban, hogy maga a' 
szövetkezet jogosult lenne ugyancsak a városi 
tanács által meghatározott arányban a par­
cellákat tagjainak a legmérsékeltebb felemelt 
árban adni s az Így, valamint a szövetkezet 
egyéb üzleti nyereségéből a szövetkezet kö­
teles lenne egy nagyobb arányú bérházat ko­
lóniát építtetni és fenntartani, hogy ezáltal a 
máv. gépjavító műhely olyan munkásai is tisz­
tességes bérlakásokhoz jussanak, akiknek tel­
ket vásárolni és házat építeni módjukban ab­
szolúte nem áll. A telek csak a szövetkezetnek 
vagy a szövetkezet tagjainak volna eladható 
s a szövetkezet tagja csak miihelybeli tisztvi­
selő, vgy munkás lehet.

A küldöttséget Kovács József polgármes­
ter a legszivélyesebben fogadta és Burger Pé­
ter dr. beszédére adott válaszában a maga ré­
széről pártfogását és támogatását megígérte 
a küldöttségnek. Innen a küldöttség Szávay 
Gyulát az ipar- és kereskedelmi kamara tit­
kárát kereste és kérte fel. hogy az ipar- és ke­
reskedelmi kamara tegye magáévá és vegye 
pártfogásába a munkások jogos és méltánylást 
érdemlő pusztán szociális célt szolgáló kéré­
sét Szávay Gyula úgyis mint a kamara 
titkára, úgyis mint törvényhatósági bizottsági 
tag a legmelegebb támogatásáról és jóindula­
táról biztosította a küldöttséget.

A kéréssel a legközelebb már a tanács 
foglalkozik.

ts

Pozsonyé
a negyedik egyetem

Junktimban a debrecenivel.
A pozsonyi küldöttség a kormánynál.
Pozsony város egyetemi küldöttsége járt 

ma Budapesten a kultuszminiszternél, hogy 
Pozsony számára egyetemet kérjenek. A mi­
niszter a küldöttség előtt ki is jelentette, hogy 
Pozsony Debrecennel egyidőben kap egyete­
mei.

Ez a válasz csak részben volt meglepő, 
mert sokak előtt ismert volt a kormánynak az 
az álláspontja, hogy Pozsonynak is egyetemet 
akarnak adni. Ez az eredmény csak annyiban 
érintheti Debrecen városát és a tiszántúli re­
formátus egyházkerületet, mint a melyeknek 
áldozatkészségéből a debreceni egyetem meg­
valósulhat, hogy Pozsony sokkal kevesebb ál 
dozat árán jutott a negyedik egyetemhez, — 
mint Debrecen, mert hiszel azok az áldozatok, 
amelyeket Debrecen városa és az egyházkerü­
let hoztak valóban páratlanok, mig ezzel szem 
b- n a Pozsony által fölajánlott vagyonérté­
kek igen csekélyek. Névleg ugyan ott is több­
féle dolgot ajánlott fel a város, de zeknek sem 
er. ölési ,sem anyagi értéke meg sem köze­
líti a deli eceni egyetem részére megadott ál­
dozatok érmékét.

Egyébként a debreceni egyetem kérdése 
minden tekintetben elintézettnek tekinthető, 
azon nem változtat az sem, hogy Pozsony vá­

rosa is egyetemet kap. A kálvinista Róma fej­
lődésének mindenesetre egyik legnagyobb té­
nyezője lesz a debreceni tudomány egyetem s 
e pillanatban nem is lehet más óhajtani va­
lóin Debrecennek, hogy az ő egyeteme mi­
előbb meg is valósuljon.

A pozsony: küldöttség fogadtatásáról kü­
lönben fővárosi tudósitónk ezeket jelenti:

liar tel Aurél pozsonyi főispán és Brolly 
1 ivadar pozsonyi polgármester vezetésével 
kétszáz tagú küldöttség jelent meg ma délben 
a képviselőházban Zichy János gróf kultusz- 
miniszternél. A küldöttségben tiz vármegye és 
három dunántúli törvényhatósági város is kép­
viselve voltak. A miniszter a küldöttséget az 
országház kupolatermében fogadta. Bartal 
Aurél főispán néhány bevezető szava után 
Brolly Tivadar polgármester hosszabb be­
szédben kérte a minisztert arra, hogy a har­
madik egyetemet Pozsonyban állítsa fel.

Zichy János gróf kultuszminiszter követ­
kezőkép válaszolt:

Mélyen tisztelt Uraim! A deputáció- 
nak nemcsak nagy száma, hanem a meg­
jelent uraknak rendkívül előkelő kvalitása 
óriási nagy súlyt kölcsönöz annak a kérés­
nek, amelyet most elém tárni és előttem ki­
fejteni a polgármester ur szives volt. Ha van 
valaki, aki meg van győződve arról, hogy 
Pozsonynak kulturális miliője és nagy tra­
díciói alkalmasak arra, hogy ott egy tudo­
mányegyetem felállittassék, úgy én va­
gyok az. (Elénk éljenzés.) Midőn a múlt­
kor szerencsém volt személyesen megjen- 
hetni Pozsonyban és ott megismerkedni az 
összes körülményekkel és viszonyokkal, ez

zet akaratából tudomány egyetemet fog — 
kapni. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot a 
kormány legközelebb be fogja terjeszteni a 
képviselőhöz elé. Ezután történelmi vissza- 
pilalntást vetett Pozsony múltjára. Pozsony 
mindig gócpontja volt a nyugati kultúrának, s 
összekötő kapocs volt a külföld és Magyar- 
ország között. Érzékenyen emlékezett meg 
azután arról, hogy milyen személyes kapcsok 
fűzik őt és családját is Pozsonyhoz. Három­
száz év előtt Pálffy gróf özvegye az ő csa­
ládja nevét viselte s ő is gyermekéveit ott 
töltötte.

Beszédét e szavakat fejezte be:
-- Ürvendek, hogy Pozsony az egyete­

met éppen az én miniszterelnökségem ideje 
alatt kapja meg.

Hosszantartó lelkes éljenzéssel fogadták 
a küldöttség tagjai a miniszterelnök szavait, 
amelyek után még sokáig beszélgettek velük 
a folyosón a képviselők.

Az olasz flotta
a Dardanellák előtt.

A tripoliszi háború eseményei.
A folytonos vereségek, melyek Tripo- 

liszban érték az olasz sereget, arra indítot­
ták az olasz kormányt, hogy Törökországot 
a legérzékenyebb oldalán támadja meg s c 
végből flottáját a Dardanellák elé küldi. Eb­
ből kiszámíthatatlan nemzetközi bonyodal­
mak támadhanak, mert a Boszporusz elzárá­
sa a nagyhatalmakat is erősen érinti.

Mint Konstantinápolyból táviratozzák, 
talán csak órák választanak el attól, hogy az

........ , , .... I olasz hadihajók blokirozzák a Dardanellákat.
a meggyőződés bennem csak megeiosodott. j ^ porta nyugodtan néz az események elébe,
(Éljenzés.) Ezt a felfogásomat, ezt a néze-1 mert elérkezett a pillanat, mikor a nagyhatal- 
ternet a kormány valamennyi tagja osztja, mák többé nem maradhatnak közömbösek és 
is velem. így tehát Pozsony volt az, mely! tétlenek. A blokád megnémitja^a nemzetközi
alkalmasnak látszott arra, hogy egy aj vi- kereskedelmet és elsősorban Oroszországot
dóki egyetem ott létesittessék. (Hosszas él­
jenzés és taps.)

sújtaná, tehát a pétervári kormány lesz az 
első, amely tiltakozni fog ellene. Maga Tö­
rökország semmit sem tesz, hogy megaka- 

Tekintetbevéve az összes körülményeket, I dályozza, sőt flottáját messze távolítja, mert 
a kormány arra határozta el magát, hogy . most kezdődik az érdekelt nagyhatalmak sze- 
iunktimban a debreceni egyetemmel, a' repe- ,
melyre nézve mír nyilatkozatot tett , Po-j mQst ££ elhatározta^hogy a? olasz
zsonvbun is letesittessek egy egyetem. (El-, futtával elzárja a Dardanellákat. Az olasz- 
jenzás és taps.) úgy, hogy abban a törvény-: török háború ezzel uj fordulatot nyer, annál 
javaslatban, amelyet legközelebb befogok | is inkább, mert Olaszországnak ez az akcio- 
nvuitani a háznak, két egyetem felállítását )a már nemcsak Törökországot, hanem több

W az orsza^msnek, ■ "S* £ ÄÄLÄ 
és én nem kétlem, hogy az országgyűlés | ^ Dardanellák elzárásának az osztrák és
is ép oly örömmel fogja fogadni a gondo-: magyar kereskedelmi hajózásra való hatása­
iétól, amily meleg kívánsággal ezt Önök ról az Osztrák Lloyd igazgatója, Frankfur- 
előadták. (Éljenzés.) j tér Albert dr. igy nyilatkozott egy liirlapiro

Én tehát azt hiszem, hogy a kormány, e‘ott: , , , , . ,
— A Dardanellák elzarasa korlátozni fog

kereskedelmünket annyiban, amennyibenjakötelességet teljesített és a kultúra érdé-j 
kében teljesítette ezt a kötelességet, a nem- ^ az osztrák-magyar kereskedelmi hajók a ten- 
zeti érdek szempontjából, mikor a létesi- geren nem fognak tudni akadálytalanul köz­

lekedni Törökországgal. Tengeri kereske­
delmünk tehát szenvedni fog. Ezt azonban 
ellensúlyozza az a tény, hogy Ausztria-Ma- 
gyarországnak van Törökország fel- egy ha­
talmas viziutja, a Duna, melynek forgalma 
hirtelen növekedni fog és azokat az árukat,

tendő vidéki egyetemek a legelsők közé 
Pozsonyt emelte. Ennyit voltam bátor az 
uraknak szives tudomásulvétel végett el­
mondani. (Élénk éljenzés és taps.)

Délben egy órakor fogadta a küldöttsé­
get Kimen Héderváry Károly gróf miniszter- melyeket különben tengeren szállítanak, 
elnök, aki a küldöttség szónokainak üdvözlő ezentúl a Dunán fogják vinni legalább is a 
és kérő szavaira, hosszabb beszédben vála­
szolt.

Pozsony mondta a király és nem-

Fekete-tengerig, onnan viszik azután tovább. 
ADuna forgalmán kivid emelkedni fog még 

a balkáni vasutforgalom is és mindezek majd 
nem teljesen pótolják majd a Dardanellákon

Állandó betétek
után 5%

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság
Debrecien, Piacz utcza 73. az. (Tihanyi ház,)

Telelőn 897. 'Wm MB*~ Telelőn 897.
-ff. n VB ,llt Tj- betéteti et tat Ar kköuvvekre vatry folyószámlára- l.Pízámitolunk váltókat. Hitet nyújtunk folyószámlára váltó 

'MllOg’wHÄIäÄ fedezet mellett. — Törlesztéséé jelzálog kölcsönöket nyújtunk 1S-B5 évi időiért -mm. — Elő eg k értékpapírokra 
földi németnek és értékpapírok adás Vétele. Pareze"iázást műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értéket áivéte e megorze* 06
kezalée vegeit (safe deposit.) Arnkersskedelmí Üzle ck. Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok financ iozása. Bő ebe felvilágosítással szolgál az Igazgatós^

netto kamatot f-zetttnk.
vagy értékpapír 
— Bel- ée kti-

' V; ■''y T* 'V' * V:v.‘
ig *„ ,i; j
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keresztül való forgalmat. , .
Páris, november 25. A Petit Párisién 

állítólagos hiteles forrásból arról értesül, 
hogy Olaszország egyelőre elhalasztotta a 
Dardanellák blokádját, mert Ausztria-Ma- 
gyarország és Oroszország tiltakozott el-

Konstantinápoly, november 25. A had­
ügyminisztériumhoz érkezett távirat szerint 
egv kétezer főből álló olasz csapatot, mtl\ 
Bengházinál az ország belsejébe vonult, hogy 
a táviróvonalakat elpusztítsa, az arabok 
megtámadtak és az olaszokat visszavonulás­
ra kényszeritették. Az olaszoknak tizenkét 
halottjuk és sok sebesültjük van. A fe dön­
tött távirópóznákat az arabok ismét hely­
reállították. _________

Sikkasztó bankhivatalnok.
Hajsza egy sorsjegy után.

Egyik közeli vidék előkelő pénzintézet­
nél meglepő sikkasztásnak jöttek nyomára a 
napokban. A sikaksztó . egyik natal tisztvi­
selő több értékpapírt eltulajdonított és azok 
közül egyet egyik debreceni pénzintézetben 
értékesített. A pénzzel odább állt s a megká­
rosított pénzitézettiivé teszi az egész pénz­
piacot, csakhogy ismét az értékpapír birto­
kába juthasson.

Annál meglepőbb ez a sikkasztás, mert 
az illető tisztviselőt mindenki a legnagyobb 
bizalmával tüntette ki s az intézet igazgatója 
is ezt a bizalmat előlegezte, mikor par nap 
előtt hirtelen elutazott és távollétében a kul­
csokat éppen az illettö itju tisztviselő őrize­
tére bízta.

Ez másnap a rendes időben mentbe hivata­
lába és kinek sem tünnt fel, mikor az érték- 
papírokat a Wertheimszekrénybol kivette s| 
a sorsjegyek és más papírok felett tartott 
szemlét. Magához vet egy „Jelzálog Hitel­
bank konverziós nyeremény kötvényt is és 
délután beutazott vele Debrecenbe, ahol — 
egyik előkelő pénzintézetnél jelentkezett — 
veíe. Természetesen, itt fogalmuk sem lehetett, 
hogy az illető nem egyenes utón juthatott a pa­
pírhoz s más papírokkal együtt az aznapi kur­
zuson megvették azt. A sikaksztó a pénz zseb- 
revágta s még aznap délután tovább állót a 
pénzzel.

Másnap aztán hiába várta a bank ifjú bi­
zalmasát, nem érkezett. Keresték a lakasan, 
ahol azt a felvilágosítást adták, hogy eluta­
zott és még ne mtért vissza. Most mar tovább 
kutattak s a pénztárt kezdték rovancsolni, itt 
aztán rájöttek, hogy egy csapat értékpapír hi­
ányzik. Megtudták, hogy az ifin Debrecenben 
járt, a bank könyvelője, tehát átutazott és ki­
puhatolta azt a pénzintézetet, ahol a bankfiu 
az értékpapírokat eladta.

Itt kérdésére elmondták, hogy a bank a 
kérdéses papírokat tényleg megvette, annak 
száma egyezik a testvérbank által keresettek­
kel, azonban már túl is adott ezeken, lévén az 
ő foglalkozási köre is: az értékpapír értéke­
sítés.

Most már a bank futott a rendőrségre es , 
itt keresi nemcsak az időközben megugrott 
bankfiut, de a „Jelzálog-Hitelbank konverziós 
nyereménykötvényt“-ét is, melvet minden — 
áron vissza akar váltani

I ménvösszeg Azé a banké-e. melytől, ellop­
ták vagy az a pénzintézet könyveli el ame- 
ylk vételhez jutott a reyén?_.

SzínhÁs és

P GfcítCtClC 2V all dl 11 ciuuiirv mu * X . , .
Gvala színigazgató fölvette az ,,Éi szakai ez 
idei műsorába és hogy K. Tóth Mihály dr. ku - 
turtanácsnok sem gördít nehézséget az . 
adása elé. Az illetékes uraknak ugyanis mod- 

1 lukban volt azóta meggyőződni yola hogy az 
Éjszaka“ irányának megítélésé korul félreér­

tés forgott fenn, amit mi már a tavalyi bonyo­
dalmak idején kimutattunk s amit a fővárosi 
sajtónak az „Éjszaka könyv alakban való 
megjelenése után Írott kritikái is igazoltak.

1 íme néhány kritikai szemelvény:
Budapesti Hírlap: Hisszük, hogy az Éj­

szaka alakjának elmés dialógusai a színpadról 
fognak felénk hangzani es e ottunk lógnak el­
vonulni Vidor Marci erős kézzel jellemzett 
alakjai.

Neues Pester Journal: Vidor az Éjszaka 
címmel 3 pompás egy felvonásos darabot In., 
melyeknek lendületes, eleven nyelvezete es 
érdekfeszitő cselekménye őszinte sikert fog 
számára biztosítani — a színpadon is.

Úttörő: Tehetséges, nem kezdő es szar­
nyalásban fiatal poétának müve. Az Éjszaka 

Most már a bank futott a rendőrségre és arról tanúskodik hogy szerző reá izmussal 
, ™0mirrrr,tt lökésén tud miliőt festem. Ez a minorajz ki

tűnő. Egy leány, aki filisztervölegényét meg­
elégelve, egy zülleni nduló müvészpoéta szá­

sszá akar váltani. vára megy az éjszakába az é'etet keresm.
A rendőrség a nyorriozást megindította s másiknak a enne: Maria. Cz a 'egei to - ;
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tájt még a lírikus ifjú nemzedék is. És az uj 
dolgok meglátása mindig értékes.

Ország Világ: Az Éjszaka erős natura­
lizmussal van megírva, alakjai Gorkijra em­
lékeztetnek s megfelelő muveszszemélyzettel 
előadva a színpadon nem maradna hatas
Uelk Hosszasabban foglalkoztak még a . da­
rabbal • A Pesti Hírlap, a Kolozsvári Újság, a
Miskolci Napló stb. . . .

Alexander Bernat így u . „Az Éjszaka 
rendkívül érdekes, jól van fölépítve és aki 
irta, annak igen erős érzéke van a drama es 
színpad iránt.

A színtársulat drámai személyzetének 
már kiosztották az „Éjszakát“, amelynek pre­
mierje valószínűleg január ho folyamán tesz 
a debreceni színpadon.

Sárga liliom. A ma esti előadással eggyel 
több sikerült estéje volt a színháznak. Bíró La­
jos finom szépségekkel tele dmabiat iattuk 
mintaszerű előadásban. Vajda Ilonka ez a ver 
beli végtelenül szimpatikus muyesno őszinte, 
meleg, keresetlen egyszerűségű jateka na­
gyon sok tapsot kapott. Zilahy pompásán jat 
gott Thurv, Bérczy, Kemény szépen kidolgo­
zott alakításokat produkálták. 1)? a t(,)J^ck J 
valamennyien thetségűk legjava adtak. A 
telt ház elismeréssel még nyílt színen sem fu­
karkodott. .

* Kis gróf“ bemutatója. Holnap, vasai- 
,nn este mutatja be a debreceni színtársulat 
Martos és Rényi „A kis gróf“ mmu opereü- 
Dt amely két teljes hónapig uralta a Király Snhte műsorát. Eredetileg a Ktraly-szt - 
iiáz szczcn-elcii darabjának szánta Beo- 
tin- p/t -íz operettet, de a nem vart síkéi 
folytán kénytelen volt azt hosszú ideig mű­
soron tartani s Így maradt később, időre a 
l eányvásárnak s a Lengyel menyecskének 
a bemutatója. Egészen bizonyosra vehető,

I hogy „A kis gróf“ debreceni premierje is
diadalmas lesz. A bajos melódiák egtsz 
sorozatán s a pompás librettón kivu.. 
sitja a sikert nálunk a kiváló szereposzt^, 
mivel a debreceni bemutatón Zilahym.- •- •
Vilma, Borbély Lili, Csanádi Irma Torda. 
Erzsi, Kassai. Falussi. Mathe. Ligeti kuzüe 
nek az operett diadaláért.

Vasárnap délután mérsékelt helyarakkal 
három órai kezdettel a „Nagyapó“ cinm éne­
kes népjáték kerül színre, melynek repnz 
rokonszenves fogadtatásra falait.

Széli Kálmán dr. operája. Jelente 
már, hogy Széli Kálmán dr. debreceni or­
vos, aki előkelő helyet foglal el a mag • , 
zeneszerzők sorában, elkészült ,, ^ "
dmü Oderájával, melvet

A színház műsora:
VASÁRNAP délután: Nagyapó, énekes népja- 

ték. Este: A kis gróf, operett. Bemutató 
előadás. (Béletsziinet.) , . , t \

HÉTFŐ: A kis gróf, operett. (C. beriet.)
KEDD: A kis gróf. operett. (A- berht.)
SZERDA- A kis gróf, operett. (B. bonét.)
CSÜTÖRTÖK: Az élő halott, színmű. Bemu­

tató előadás. (C. bérlet.) , , ipf \
PÉNTEK: Az élő halott, színmű. (A. bei let )
SZOMBAT: A pálinka, szinmii. Uj betanulas- 
" sal. (B. bérlet.)

Az „Éjszaka“ műsoron.
Vidor Marczi darabját előadják.

A színházi publikum bizonyára emlékszik 
még azokra a kínos bonyodalmakra, amelyek 
Vidor Marcinak, az ismert nevű költőnek 
Éjszaka“ cirnü színmüve korul támadtuk.

Ez a darab, amelyet mi annak idején ismertet­
tünk és érdeme szerint méltattunk, az elmúlt 
tavasszal már be voll illesztve a_ debree m 
színház játékrendjébe, de Zilahy Gyula igaz 
gató K. Tóth Mihály dr. kulturtanacsnok koz 
belépése folytán levette a musorrd es elál­
lóit annak előadásától. Az „Éiszakaawta a 
miskolci színházban igen kedvező fogadtatni 
mellett bemutatóra került, majd könyv alak­
ban is megjelent s Így a sajtónak « alkalma 
nyílott, hogy foglalkozzék vele. A sajtó kriti 
kaja rendkívül meleg elismeréssel fogadta az 

I Éjszakát“, rámutatott annak koltoi szépsé­
géire s osztatlanul annak az ohajanak adott 
kifejezést, hogy a kiváló darab íolkeruljo <•
színházak repertoárjára. ............. i diadalmas tesz. « ‘IDTTmíii hi-/to-

Öszinte örömmel és a m wT Zilahy' sorozatán s a p.^mRaS- a e7Prpnnsztás. 
elégtétele gyanánt adunk hírt r0'to bogy Zha/D

igazgató

Van azonban ennek a sikkasztásnak egy 
tragikumikus háttere is, melyről ma bankko- 
i-ökben nagy érdeklődéssel beszélnek:

— Mi történik ugyanis akkor, ha a köt­
vény a közeli sorsolás alkalmával nagy nye- 
reménnyel kihúzatnék? Kié lesz a nyere-

goztetne ickc muu»’
útra induló hajó kapitányai kéri légyottra es 
erre a pásztorórára ékesített magát, hogy 
anya lehessen. A férfit pedig soha többe nem 
fogja látni. A szép kötet mutatja az no tehet- 
só^ct s azt, hogy uj látókörből szedi gondola

raiavai, meiyci , ,elfogadott és december közepére 
tűzte ki bemutatóra. A társulat énekes- - 
méíyzete naponkint tart probat a zongora­
szobában az operából. ame’ynek ni^VJ 
motívumai előreláthatóan b«tositara fog) 
a sikert. Hogy ez az opera amelynek decern^ 
béri premierje valósaggal művészi s e_ 
nviil ígérkezik, nein egy „hely bel ,
szerző dilettáns munkája, hanem mindég te­
kintetben kitűnő dalmű, annak Lesz ■ 
zonysága, hogy a Laczkfira a hu <■ P- ‘ uíattai 
opera művészgárdája a debreceni i 
párhuzamosan készül. •

Casals Pablo. A Zenekedvelők harsa ‘ 
gának hangversenyére délelőtt 10 óráig v a 

i hatók jegyek Csáthy Ferenc üzleteben. > 
esti pénztárnyitás 7 órakor lesz. ' 
kedvelő társaság azon t. tagjai, kik m k 
váltották ki jegyeiket, sziveskedjene ‘ - 
kát lehetőleg délelőtt átvenni .hogy az 
pénztárnál a napi jegyforgalom könny 
bonyolítható legyen.

reménnyel kihúzatnék? Kié lesz a nyere- ------------------------------ ________________________

Kovács Gyula és Társa “tsir
___  . _ r * női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és



U/ Ais ,

V hú'fó't
tenf/'&jjr 

{f/\‘G/-,0/<h#cV~

— A Bonbonniere előadásaira állandóan , 
elkelnek a jegyek. Igazán páratlan áldozat-! 
készségről tanúskodik S z i 1 a s s y Etel 
igazgatónő, amidőn ilyen világvárosi pro­
grammal kedveskedik közönségének. Ma 
délután mérsékelt helyáru előadás lesz a tel­
íts műsorral, melyre célszerű már délelőtt a 
jegyeket megváltani Antalfinál. A délutáni 
előadás helyárai 2, 1 kor. és 60 üli. Este a. 
fényes műsorban ismét színre kerül S z i-
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A kulisszák mögül.

Ä művésznő és a gavallér.
Ptir a pásztoróra miatt.

Úri társaságokban, utcán, zenés mulató­
helyen és korzón egyaránt sok szó esik mos­

ni o a i- tanság egy tüzes szemű, temperamentumos 
I, c Vv E t e l és Szikla y-val a Háztiiz- művésznőről, aki nemrégen a debreceni szin- 
h'zVc kis bltiett. A délutáni előadás 4, az h;'iz színpadán aratott nagy sikereket ma pe- 

9 órakor kezdődik. ; d'K ;> könnyebb múzsa leheli homlokára a
.... „ . minden ifjúi ajknal edesebb szerelmi csokot.

— A Csokonai-kor a Peloh-csalad sir- egy előkelő úri fiúról, aki a Múzsával sze- 
emlékének javára. Annak a íényesen síké- i-^t-ett volna versenyezni s ezért minden sza­
ruit irodalmi és művészeti estének, amelyet j3atj \L\^y^{ a művésznő társaságában és oldalán 
a Csokonai-kör a Pctöii-tarsaaggal együtt töltötte, hogy egy alkalmas pillanatban ezt 
rendezett folyó hó 22-én, jelentékeny be ve- kiütve nyergéből, maga szálljon oda bele. 
tele is volt. A rendezőség a Osokonai-kór , Úgy látszik azonban, hogy még nem vé- 
mindennemű kiadásainak (terem, nyomtat- gezjC ej a „lovagló“ iskolát, mert már az első 
ványok, zongora, stb.) levonása után 800 j,^ten Ugy ajtavt száguldani, ahogy mások csak 
korona tiszta jövedelmet küldött a mai na- j^emény leckék után merik megkockáztatni, 
pon Pap Zoltán drhoz, a Petőfi-csalad s.i- aztán hamarosn ki is potytyont a nye-
emlákének a költségére. | regből. Ami tapasztalt lovassal is megtörté-

■——___ -------------------—-.-^=r ,......- nik ugyan, de a nélkül, hogy lármát csinálna s
magára vonná a közfigyelmet.

Történt ugyanis, hogy lovagunk, aki 
anyagilag meglehetősen jól szituált életkörül­
mények között nevelkedett, apróbb-cscprőbb 
szolgálatokkal akarta a művésznőnek bemu­
tatni, milyen hevesen ver a szive és az áldo­
zatkészségnek micsoda határáig merészkedik 
érte.

Lehozom Önnek a csillagot az égből! 
Aranyból, vagy gyémántból?!

- - Amiből parancsolja.
Akkor gyémántból.

, . _ „ I |)e mivel aznap épen borús volt az idő s
sen törvény lesz. Most meg természetesen a j ^ ^ boltozatáról a csillagok bemenekültek 
megállapodás feltétételeiről beszélni nem igen a fejtlö kárpit mögé, lovagunk egynapi ha­
jehet, de kétségtelen, hogy úgy a kormány, Osztást kért ígéretének beváltására, 
mint az ellenzék e feltételek körvonalozásával j — Nekem ma kell! — szeszelveskedett

' a művésznő.

nyújtani, hogy belöhulljon a két kariába.
Felébredt. A csillag nem volt sehol. Ott 

hagyta a faképnél. Csak kisebb kisegítő boly­
gók kacagtak reá. Bánatában aztán fogta ma­
gát és az egyiknek belekapaszkodott a — 
sleppjébe. Azóta együtt bolyongónak. De az 
elvesztett „ezerkettőszáz koronát“ nem tudta 
elfeledni. Perrel fenyegetődzik s ha igaz, a 
mit a fáma suttog legközelebb olyan kereset 
lát napvilágot, melyben egy meg nem tartott 
pásztoróra előlegezett értékösszegét kö­
veteli vissza egy lemaradt urlovas.

Kérdést intéztünk több előkelő debreceni 
jogászhoz, a per kimenetelére nézve. A véle­
mények igen megoszolnak. Mi kiragadtunk 
egyet a sok közül, amely így szól;

— Ha ‘két szerződő fél közül a vevő all 
el a kötéstől, a foglaló — odaveszettT.

Conferencier.

A delegációk és a véderő.
A politika eseményei.

Az obstrukciómentes politikai világban 
ma homloktérben áll, bár ma még nem nyiIva­
ros diskusszio tárgya, hogy az ellenzékkel a 
véderő javaslatokra vonatkozóan megegyezés j 
jön létre, amelynek alapján némi módositá-, 
sokkal a véderő reformjavaslatokból rövidé- j

A halálra Ítélt menyasszonya

tisztában van.
Amiatt azután, mert e megegyezés kellő 

időben és sürgősen létre már alig jöhet, az idei 
delegációs ülések csak igen rövidek lesznek 
és a főülések csak e megállapodások létrejötte 
után lesznek.

A legutóbbi eseményekről fővárosi tudó­
sítónk a következőket jelenti:

A király budapesti látogatása.

De ha nem lehet!
— Lehet, mindent. Csak akarni kell.
— Hisz én akarok.
— De mit?
— Mindent.
— Hát akkor váltsa meg a gyűrűt.
— Mivel?
— Mivel — hatszáz koronára van szük­

ségem.
A lovag belenyúlt a zsebébe és — adott. 

A művésznő pedig könnyedén becsusztatta azt 
Bécsből táviratozzak, hogy beavatott ud-; „áldozati" táskájába. És nem adott — érte 

vari körökből származó hírek szerint most
csak nem akart elcsillapodni.

A fiú türelmetlen lett:
— Maga csak hiteget.
— Téved.
— Én lehoztam már a csillagokat. . .
— Uram — ön téved. Csak ígérte, hogy 

lehozza, de akkor nem is volt csillag az égen. 
— De a hatszáz korona.
— Az csak a — fele volt.
— Odaadom a másik felét is!
És adta. A művésznő eltette és mosoly­

gott. A fiú pedig tulboldogan kérdezte.
— Hói várjuk meg a „csillag-hullás"-t? 
— Minek néz maga engem? — kelt ki in- 

dignálódva a művésznő. — Olyan csillagnak, 
aki a legcsekélyebb rázkódtatásra földre hull ?

— És ott is ragyog és tündököl! — szólt 
áradozva a gavallér. Aztán a szive megreme­
gett s a fantáziája színes álmokat rajzolt 
elébe. Látta a hölgyet egy csillagkép köze­
pén, amint mosolyogva néz el száz es száz 
ember feje felett. El síkon, rónán és téreken, 
aggokon, fiatalokon és özvegyeken át, egye

már biztos, hogy a király ebben az évben 
nem utazik Budapestre, elenben jövő nyáron 
májustól pünkösdig a budai Várpalotában és 
Gödöllőn fog tartózkodni.

Megegyezés a véderöjavaslatokban.
A bécsi Vaterland Írja mai számában, —-- 

hogy a legilletékesebb és bevatott politikai kő 
rökben megerősítik azt a hirt, liogv bizonyos 
engedmények alapján a kormány legközelebb 
megköti a békét az ellenzékei, amellyel most 
is folynak a tárgyalások.

A delegációk.
Végleges megállapodás szerint a delegá­

ciók december 27-én fognak összeülni Becs­
ben négy napra szabott ülésezésre, hogy meg­
szavazzák a rövidlejáratu költségvetési pro­
vizóriumot. Trónbeszéd ezúttal nem lesz, 
mert a kormányok ezt a négynapi ülésezést 
nem tekintik rendes ülésszaknak, tehát csak 
a januárban kezdődő főülésszak fog ünne 
pies formában trónbeszéddel megnyílni.

Viszontlátás a fogházban.
A halálra Ítélt temesvári rablógyilkost tel 

jesen megtörte a halálos Ítélet, amely után sír­
va beszélgetett az édesanyjával és a menyasz- 
szonyával, aki szintén meglátogatta börtöné­
ben Balázs Istvánt.

Tegnap délután Balázs István édesany­
ja egy megtört öreg asszony engedélyt kapott, 
hogy fiát meglátogathassa s vele beszélhes­
sen.

Az öregasszony zokogva borult a fia 
vállára. Alig tudott szóhoz jutni, úgy, hogy so 
káig szótlanul zokogtak. Balázs István végre 
vigasztalni kezdte az édesanyját s azt 
mondta neki, bízik benne, hogy kegyelmi ké 
rése eredményes lesz. Amikor anyja eltávo­
zott a börtönből arra kérte, hogy tiszta ruhát 
küldjön be neki. Végül még azt is kérte, hogy 
küldje be a menyasszonyát is, Horák Má­
riát. —

— Nagyon szeretnék vele mégegyszer 
beszélni — mondta.

Balázs István menyasszonya a szép Ho­
rák Mária, akinél elfogták a csendőrök, be is 
ment a vőlegényéhez.

Amint a leány belépett Balázs Istvánhoz 
sírni kezdett s csak annyit tudott mon­
dani :

— Mit tettél? Mit tettél?
Balázs István halálsápadtan ölelte ma­

gához a leányt s csak nagy sokára szólalt 
meg:

— Talán kegyelmet kapok s akkor még 
bodogok lehetünk valaha.

Sokáig volt benn a menyasszonya Ba­
lázsnál, amint valamelyikük megszólalt, 
mindjárt sírni kezdtek mindketten. Fájdalmas, 
nehéz bucsuzás után váltak el egymástól.

Este az orvos, tekintettel arra, hogy Ba­
lázs István tegnap sem tudott aludni, bro- 
mot és morfiumot rendelt, amitől Balázs el is 
aludt.

Reggel magához kérette védőjét Láng 
1 Béla drt., akivel igen hosszan tanácskozott. 
Amikor ügyvédje eltávozott még azt — 
mondta:

— Kérem szépen ügyvéd ur, tegyen meg 
mindent, hogy megmentsen. Ha nem kapok 
kegyelmet, nyugodtan megyek a vérpadra,

nesen — feléje. Úgy mosolyog, hogy aki nézi, k azokat sajnálom, akik utánam itt ma 
annak felborul tőle a nyugalma, megzsibbad «as a/o
bele a szive. Es ő neki csak a kezet kell ki- raanaK._______________________________

Csak a révén lett

világhírű
a valódi kancsnk-clpfisarok

A hyglenlku»
»almakaucsuk

ágybetét
Minősége elsőrangú.

Legjobb a Békési Réza „Bprsmosó" szappant

ál

■
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Édes anyja ma tiszta ruhát küldött be 
Balázsnak, aki átöltözködött s így rendes ru­
hában jó benyomást tesz az emberre.

ÄüiSiL.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban e hó 26-án, va­
sárnap prédikálni fognak: a Nagytemplom­
ban Szele Gvörgy lelkész, a Kistemplomban 9 
órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakon Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Polgár Gyula s.-lelkész, a városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, a csapókerti imaházban Kovács János 
vallás- okt. lelkész, a homokkerti imaházban 
Uray Sándor lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban az istentisz­
telet vasárnap délelőtt 10 órakor Kutas Ká'mán 
segédlelkész végzi.

— A pénzügyminiszter Lovranában. —
Fiúméból táviratozzák: Lukács László pénz­
ügyminiszter ma odaérkezett. Holnap az Elő­
re hajón Lovranába utazik.

— A fizetésrendezés és a Hortobágy- 
hasznositás, A város jog és pénzügyi bizott­
sága november hó 27-é;i, hétfőn délután 3 j 
órakor a városháza kistanácstermében tar-1 
tandó ülésén folytatja a közgyűlés ügyeinek | 
előkészítését. A hétfői ülés tárgyai: 1. Bel­
ügyminiszteri leirat az uj szervezeti szabály- 
rendelet és a fizetésrendezés ügyében. 2. A 
Hortobágy hasznosításának ügye. 3. Egyéb 
esetleges folyó ügyek.

— A miniszterelnök a hii iapirók nyug­
díjintézetéért. Emlékezetben van az a be­
széd, amelyet Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök a Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézete ezidci jubilárs közgyűlésén a 
tavaszon a Magyar 1 udománvos Akadémia 
dísztermében a magyar újságírás méltatásá­
ban mondott. Az erkölcsi elismerésnek e meg­
nyilatkozása után most anycixi támogatással 
is közeledik a miniszterelnök a Hírlapírók 
Nyugdijintézetéhez és cselekszi ezt a követ­
kező lendületes levéllel :

Nagyságos Holtai Ferenc dr. urnák, or­
szággyűlési képviselőnek, mint a Magyar- 
országi Hírlapírók Nyugdíjintézete elnöké­
nek Budapesten.

A Magyarországi Hírlapírók Nvugdüin­
tézetének jubiláris évfordulója alkalmából 
a magyar társadalom minden rétegéből az 
intézet kiválóan humánus és _ rokon- 
szenv és áldozatkészség oly impozáns mó­
don nyilvánul meg, mely az ünnepi évfordu­
lónak rendkívüli jelentőséget kölcsönöz. A 
m. kir. miniszterelnökség részéről magam 
is szívesen hozájárulok egv rendes alapít­
vánnyal ahhoz a tőkegyarapitáshoz. mely a 
jubiláris évfordulóhoz fűződik, annál inkább 
is, minthogy egész politikai pályámon a 
sajtót és annak munkásait, tekintet nélkül 
pártállásukra, a közügyek elintézésére hi­
vatott tényezők egyenrangú munkatársaiul 
becsültem, akik a közvélemény kohójában 
nemcsak a küzdelem fegyvereit kovácsolni, 
de a közfelfogás nemes ércét kiolvasztani 
is segítenek. Az alapítvány összegét, négy­
ezer koronát idezárva van szerencsém meg 
küldeni. Egyúttal felkérem a tisztelt Elnök­
séget, szíveskedjék tudomásul venni, hogy 
ezen alapítványt az igazgatóságban a mi­
niszterelnökségi sajtóosztalv _ mindenkori 
vezetője a jelenben tehát Barát Ármin kir. 
tanácsos ur fogja képviselni.

Fogadja Nagyságos Elnök Ur kiváló 
nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Gróf Khucn-Héderyáry Károly.
A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjinté­

zetének igazgatósága ezen az utón is hálás kö­
szönetét fejezi ki az illusztris adományozó­
nak alapítványáért.

— A munkácsi panama. Munkácsról je­
lentik: Munkács város képviselőtestülete Day 
Gábor polgármester elnöklésével rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen többek között Bor

novits Gusztáv városi mérnök és Cserszky 
András városi számvevő lemondásává! foglal­
kozott ezután a közgyűlés. Hosszabb vita után 
tekintettel arra, hogy nevezett tisztviselők el­
len fegyelmi vizsgálat lett elrendelve es a va­
gyonjogi íeelősség kimondatott, napirendre 
tért a lemondás fölött. Abotránvos esetből ki­
folyólag Kun városi föerdészt is felfüggesztet­
ték állásától, valamint a városi tanácsnokok 
ellen elrendeték a fegyelmi vizsgálatot.

A város erdei vasútja. Debrecen v a­
ros erdei vasutjának meghosszabbításával 
keletkezett uj vonal közigazgatási bejárását 
a kereskedelemügyi miniszter elrendelte és 
a bejárás határidejét december hó 14-ére 
tűzte ki. A kereskedelemügyi minisztert ez 
alkalommal Országh Elemér dr. miniszteii 
titkár fogja képviselni.

_ a hitvesgyilkos utiiiiomost kivégez­
ték. Newyorkból táviratozzák: Beattie mil­
liomost, aki a feleségét meggyilkolta, ma ki­
végezték. Egy óraval a kivégzés előtt ^ tö­
redelmes vallomást tét. Azután hideg vérrel 
ült bele a villamos székbe, amely fél peic 
alatt kioltotta életét.

— A Szabad iskola előadása. Holnap­
után, hétfőn este 6 órakor kezdődik a Sza­
bad iskola ezidci első félévi előadásainak 
sorozata. Kovács Gábor dr. egyetemi magán-! 
tanár, a Szabad Iskola titkára tartja meg az ; 
első előadást, aki Bevezető előadások a szo­
ciológiába cinien hirdetett egy előadás-so­
rozatot. E sorozatnak, melynek első előadasa i 
Mi a szociológia? címet visel, az a célja, hogy ; 
a nemrég megalakult s működését nemsoká-; 
ra megkezdő Társadalomtudományi kört is 
támogassa, amennyiben a szociológiái pro­
blémák iránt érdeklődő közönség számara 
akar útmutatásul szolgálni és igy a debre­
ceni Társadalomtudományi kin- számára is 
publikumot nevelni. Az ingyenes előadás es­
te 6 órakor kezdődik az ipartestület díszter­
mében (Simcnffy-utca le. 11. em.) s azon 
minden felnőttet szívesen lát a vezetőség.

A Debrecenben elfogott pozsonyi rab­
lógyilkos. 191)6. december 7-én vérbefagyva 
találták a pozsonyi Zergehegyen Gewissler 
András hegyőrt és a tettesnek nyoma veszett. 
Annyit sikerült mindössze megállapítani, — 
hogy egy tétlenért tolvaj ütötte agyon puska­
tussal a szerencsétlen hegyőrt. Öt év után, ez 
év nyarán kihallgatáson jelentkezett a rend­
őrségnél Maza János térképtárosnak kis fia 
és elmondta, hogy ö ismeri a tettest. Lajos a 
keresztneve és a gyilkosság idején náluk szol­
gáló Kákics Teréz cselédleánynak volt a sze­
retője. Elmondta még a fiú, hogy ő bar csak 
nyolc éves volt, szintén kénytelen volt részt- 
venni a rablásban, azonban nein merte elárul­
ni, mert a gyilkos megöléssel fenyegette meg. 
A rendőrség ezen a nyomon elindulva, Győ­
rött letartóztatta Kákics Teréz cselédet, - 
majd ennek vallomása alapján Debrecenben 
Sohonyai Lajos mészároslegényt, aki a hegy­
őr gyilkosa volt. Ma ítélkezett felette a pozso­
nyi eskiidtbiróság és három napi tárgyalás 
után előre megfontolt emberölésben és rablás 
ban, kedvesét pedig orgazdaságban és lopás­
ban mondotta ki bűnösnek és a zelőbbit tizen­
két évi az utóbbit pedig egy évi {egyházra 
ítélte.

— Táviróállomás a Spitzbergákon. —
Christiániából táviratozzák: Ma éjszaka lét­
rejött a dróttalan táviróösszekötteés a Spitz- 
bergák és a szárazföld között. A Heftie nor­
vég taviróvállalat épiete meg az állomást, a 
mely évek nehéz munkájába került. Éjjel 1 
óra 45 perckor adták fel az első távirao a 
Spitzbergákon és a telegrammot Higoen a 
Marconi-állomás vette föl, aztán továbbította 
a táviróvezetéken Christiániába.

— Jogász-szoaré. A Joghallgatók Ön- 
képző Társasága folyó hó 27-én délután 5 
órai kezdettel a főiskola dísztermében jogász- 
szoarét rendez fényes műsorral. Az ünne­
pélyt Magyar! Imre és fia zenekara nyitja 
meg. Utána Osváth Pál a J. ö. T. elnöke tart 
megnyitó beszédet. Ezt követi a Ménes La­
jos joghallgató szavalata, mely után Pálfy 
írónké ur leány zongora száma, majd Tóth 
Árpádnak, a kitűnő költőnek felolvasása követ, 
kezik. Ezek után Varin Ferenc joghallgató 
gordonkaművész játszik a Grófi Ernő zenekon. 
zervatóriumi tanár zongoraművész zongora- 
kísérete mellett kitűnő darabokat. Erre az Uh- 
ier Ainadil urileány énekszáma következik, 
melyet Grósz Ernő kisér zongorán . A „Dal­
nokverseny“ cim paródia előadása a program­
ról lemarad, helyette egy monológ lesz. Je­
gyek a szépnek Ígérkező estélvre korlátolt 
menyiségben még kaphatók Antalfi könyvke­
reskedésében. A tiszta jövedelem egy részét a 
„Jogász élet“ jogászlap javára, másik részét 
meg pályadijak kitűzésére fordítják.

Menyasszonyok és vőlegények. A 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban az 
elmúlt héten a következők jelentették be há­
zasságkötési szándékukat: Oláh Lajos—Sí­
pos Rózával, Varjú Sándor -Szabó Zsóíiá- 

! val, Messinger Imre—Tánzán Katalinnal, 
Tóth János- Novak Veronával. Nyíri Lajos 
_ Gulyás Rózával, Varró Mihály—Szabó 

í Margittal, Veress László—Kajcza Máriával,
I Ozory István—Luby Annával, lvánczi János 
i —Merácz Rózával, Bőr Dániel—Fülöp Vil- 
i mával. Fazekas Sándor—Bacza Ágnessel, 
Balázs András—Simon Eszterrel, Betsei Já­
nos—Kovács Rózával, Filep László—Tar Zsu 
zsannával, Szabó Gyula—Fekete Klárával, 
Balogh Ferenc Major Máriával, Kelemen 
Lajos—Szabó Ágnássel, Máté Gyula—Szűcs 
Veronkával.

— Óriási tárnatüz. Drontheimból távira­
tozzák: Az éjjel Meldalenben a Lübkenbánya 
tárna tornyában tűz támadt amely a tornyot 
elpusztította, majd átterjedt a mosóépületre 
és ezt is elhamvasztotta. A kár mintegy két 
millió korona.

— öngyilkosság a rendőri fogházban. —
Flajduszoboszlóról jelentik nekünk: Tóth 
Antalné régi ismerőse volt a rendőrségnek. 
Lopásért, utcai botrányért gyakorta meg­
gyűlt a baja vele. Ha pénze volt, mindjárt 
pálinkát vett érte és elitta. Ez volt a legna­
gyobb szenvedélye, amely aztán végzete is 
lett. Tegnapelőtt egy pár tyúkot lopott, az 
árá pedig elitta, úgy, hogy holtrészegen hoz­
ták a rendőrségre, ahol lecsukták az ottani 
zárkában. Mikor kijózanodott, kétségbeesett 
hangulat vett rajta erőt. A szoknyájából fel- 
hasogatta, abból kötelet csinált és a zárka 
ajtajára felkötötte magát. Hogy öngyilkossá­
gát meg ne akadályozhassák, az ajtót az ágy- 
fával eltorlaszolta, úgy, hogy reggel be kel­
lett törni az ajtót, hogy behatolhassanak. — 
Persze, már halott volt.

— Tudományos előadás a szociáldemo­
krata pártban. A debreceni szociáldemokra­
ta párt Munkás-otthonában (Margit-ftirdő) e 
hó 27-én, hétfőn este 8 órakor Ladányi Sze­
réna budapesti tanárnő tart előadást „A no 
és a szocializmus“ címen. Vendégeket is 
szívesen látnak. (

— Házasságok. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követke­
ző házasságkötések történtek: Cheimovits 
Gerzon bőröndös Lecz Zálival. Siket Berta­
lan népzenész Kalló Juliánnával. Krajczár Já­
nos férfiszabó Kiss Máriával, Augerbauer La­
jos máv. tisztviselő Harth Máriával, dr. Gévay 
Béla Károly ügyvéd Buday Máriával. Kerék­
gyártó István kőmives segéd Nemes Rozii­
val, Gergely Mihály vaggongyári mázolo vá­
mosi Angyéllal, Blau Jakab kereskedésben üz­
letvezető Burger Terézzel, Csizmadia MmalV 
kőmives Matolcsi Eszterrel, Décsev Gaboi 
utkaparó Deák Zsófiával, Madarász Lajos ko­
csis Bodnár Juliánnával, Dobó István napszá­
mos Hornyák Zsófiával, Gömöri István béri 
Nyíri Eszterrel, Bradl József vendéglős ne'- 
&ye Stefániával, László István vincellér tv - 
vács Máriával, Mikes Béla gyógyszerész 
Czeglédi Annával, Galgóczi Sándor vaggoi- 
gyári géplakatos Katona Juliánnával. varg^ 
Lajos napszámos Mike Eszterrel. Csatary^

A legelegánsabb téli felső kabátok és öltönyök
a Báli idényre szalon smo­
king és frack öltöny külön- 

legességek készülnek

Prelovszky Andrásnál
Debreozen, Kossuth-atoza 4. zz.
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Zsigmond gépgyári munkás Siskó Erzsébet­
ül Tasi István kisbirtokos Váczi Margittal, 
Maricsek Károly színházi zenész Várkonyi 
Margittal, Vadász János népzenész Fejér Ju­
liannával.

— Baleset a pályaudvaron. Végli Józset 
18 éves bárándi illetőségű vasúti munkás ma 
a debreceni pályaudvaron dolgozgatott. A 
mint ott egy vasliidat emelt fel, az kisiklott 
kezéből s a lábára esett. Beszálitották a koz- 
kórházba. Sérülése súlyos.
" _ Értesítés. Értesítjük a debreceni ösz-
szes kávéház-, vendéglő- és éterem tulajdo­
nos urakat és azok alkalmazottait, hogy a f. 
hó A3 és 24-ére öszehivott értekezlet kíván­
sága szerint, az alkalmazottak tényleges ke­
resetének megállapítása végett, a folytató-

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAö

la"os értekezletet f. hó 27-én, d. u. 4 órakor 
tartjuk meg, az ipartestület dísztermében, a 
liol tekintet nélkül a megjelenők számára 
végérvényes határozatot fogunk hozni. A 
debreceni kerületi munkásbiztositó pénztár 
igazgatósága.

- Nőorvosok egybehangzó véleménye 
szerint a régismert Fercncz Józseí-keseriiviz 
számos megbetegedésnél a legkedveltebb 
hashajtónak bizonyult. Kiváló előnye, hogy a 
legelkényeztettebb természetű szervezetek is , 
szívesen veszik, mert kitűnő hatása minden , 
kellemetlen mellék tünet és következmény 1 
nélkül biztosan és rövid idő alat nyilvánul.

Or. Braun von Fernwald tanár, a bécsi 
egyetem szülészeti klinikájának igazgatója 
Írja: A természetes Ferencz József-keseriiviz 
ismert gyors és biztos hatásáról nagyon 
gyakran meggyőződtem és ezért a Ferencz 
József-viz használatát beteg asszonyoknak a. 
legmelegebben ajánlhatom. I

Óvakodjunk az utánzatoktól! A valódij 
Ferencz József-keseriiviz minden jobb as-j 
vány vizek eladásával foglalkozó kereskede- j 
sekben bevásárolható. Az Igazgatóság Buda­
pesten van. I

— Hirdetmény. Üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében a felek által ki nem váltott kéz-, 
besithetlen áruk a f. hó 27-én d. e. 9 órakor j 
megtartandó nyilvános árverésen azonnali 
készpénz-fizetés mellett elfognak adatni ;
és pediff kézmüáruk, bor, cognac, réz­
cső, tükör üveg, aranyozott léc, szappan, velő- 
gép, ásvány-olaj, üres zsák, harisnyák es meg 
több más áruk. A raktárfőnök.

— A legtökéletesebb és leggazdaságo­
sabb iizemgép mindennemű ipari és mező­
gazdasági célra a precisiós. szelep nélküli 
szabadalmazott tulhevitett gőzzé mukodo lo- 
komobil, mely az üzemköltségek nagy mér­
tékű csökkentését is maga után vom a. E te­
kintetben a világ összes lokomobilt gyártó 
cégei között első helyet R. Wolf gépgyára 
Magáeburg-Buckau foglalja el. Ezen világhírű 
cég gyártmányait felölelő prospestusat mel­
lékeljük lapunk mai számához, melyet olva­
sóink szives figyelmébe ajánlunk.

— A legkiválóbb orvosok egyhangú vé­
leménye, hogy a gyermek a fejlődés szakaban 
van legjobban arra utalva, hogy .battkony 
tápszerekkel erősítve a legkulonbozobb ra- 
gálvos betegségek ellen ellemallo kepesse 
tétessék s ugyancsak egyhangú vélemény 
az, hogv e célra legalkalmasabb a csukamáj­
olaj, mely könnyű emészthetőségé alta vá­
lik igen becsessé. Y. célra legjobban a milhato 
a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek tap ereje 
igen nagy s mivel sem kellemetlen szaga, 
sem rossz ize nincs, a gyermekek szívesen 
veszik. Készítője Zoltán Béla SVOgysze^sz 
Budapesten s üvegje 2 korona a gyógyszer 
táríiktitiii

— Ki olcsón és ízlésesen lakását beren­
dezni vagy kiegészíteni óhajtja, kerje íeve- 
lezőlapon az uj. dús színes beldi. . .. ‘
bumot. S. Schein szonyegliaz-butorhaz cses 
kir. udvari- és kamara-szallito LCÍ;t' :15^'
1. Bauermarkt 10-14. mely ezen lap hivatko­
zására ingyen és bérmentve küldeti •

— Csődtömegből vett, nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kezelők, zseb­
kendők, nyakkendők, keztyuk stb érkez­
tek! Qyörfi testvérek, Piac-utca 30.

— Nők a kereskedőimben. Régen nél­
külözünk Debrecenben egy olyan intéz­
ményt, amely hivatva lenne a nőket rövid idő 
alatt a kereskedelmi irodákban előfordulható 
összes munkálatokra rövid időn belül meg­
tanítani. A gépírás (az összes rendszerű gé­
pekén), gyorsírás, könyvelés és a levelezes 
elsajátítása céljából tanfolyamot nyitott f. ev 
nov. hó 1-én a „Mercur“ vállalat Arany Ja- 
nos-utca 2. Telefon 5—40. Beiratási dij nincs.

— Különleges dolgok fehérnemüekben, 
ajouros terítékekben, csipkés középabroszok, 
futók és tálca-kendőkben, harisnyákban, 
zsebkendőkben. Kardos Lászlónál.

— Müncheni Hofbräu-barna sört mér­
nek inától kezdődőleg a Márkus-pincében, 
(az Alföldi Takarékpénztár kellemes soute- 
rainbeli otthoni helyiségében). A világnak 
ez a legjobb söre állandóan csapon fog allani 
és házhoz is szállítják, minden külön költség 
nélkül, literenként. Vérszegényeknek külö­
nösen ajánlatos ez a gazdag táperejü, frissítő 
ital. Telefon 953.

— Sárcipöket a rossz idő beálltával leg 
olcsóbban beszerezhet a Linoleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli 
terakata.

— Schimmer Mórné női és leány kalap 
terme Hatvan-u. 11. szám.

0 •

Pénzt takarít meg!
ha férfi-, Hu- és gyennekruha szükségletét

Szabó Miklós
£85.*’°i SäSä, ! ínVnrnnától kezdve kaphatók. Naev raktár

1 mindennemű térti-, Hu- és gyermek ruházati csikkekben. :: 
® Külön mérték osztály. Kdön gyermekruha osztály.

sí

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruháitban.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiállí­
táson arany éremmel és oklevéllel.

" tsiii, kösnény. reuma
ellen legjobb 
báziszer a hires

tW
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél is 
oiár egyszeri bedorzsölcsnél a 
fájdalmukat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Kííy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható o feltaláló és készítő

3RÓSZ HAGY FEREHCZ
gyógyszertárában Kossuth-utcza » szinti* z mellett.

»OOOOOOOWVFVr^w

0 A legszolidabb áron q

o Berényi Anna o
0 nfii divattermo 9
0 DEBRBCaSM, Péterlla utcza 4. s*. v
0 Készít angol, lovagló, Iranczla, q 
0 ut0ial és alkalmi ruhát, kabát, * 
0 köppeny és costfimöhet. w q

li The Vera „American Shoe

AMERIKAI cipők
kizárólag

Mandel Lipótnál
Pária K 22. 24. Telelőn 353.

Sörraktárnak
alkalmas helyiséget, esetleg^ egész 
udvart kibérelnék a város belterü­
letén.

Czim a kiadóhivatalban.

Számoljon pénzével I
Olcsó az ami jó. Ez különösen szappanra

süsssS a*«

Sunlight Szappan
ovnrsan és alaposan tisztit, egyszersmind 
llméll a legfinomabb szövedéket és a leg- 

kényesebb színeket.

252

Kettős darab 30 U'lérért 
Nyoiczszögletü darab 16 fillérért.

Órák, ékszerek, ezüstnemtiek
eddig nem léteiéit olcsó árakon

Sándor Árrni:
legszolidabb alapon álló üzletiben

DEBRECZEH, Piacz-u 41. (Dréher sörcrarnok írellEtt)
Úrujavitások, ékszer alakosok kiváló gonddal,

legolcsóbban I __________

uS\ vállalat ás element csillár
Dobrsczea. **yár : Miklós u. 53. Iroda 

Szé chényi u. 18.

Tulajdonos SZTUQlhKR WM mérnAh
Elvállal csatornázási, vizvezeték-beren- 

dezéseket. Raktáron tart salat gyártmányú 
betOffl csöveket, kartelen kívüli szolid árakon.
:: Költségvetéssel díjtalanul yzolg L a

Órák és eksxerek
„agy választékban rendkívül olc.ón kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ékszerésznél

Pl «ÄC3E ■UI« 75. S 3E 3IH ■
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

tárgyon 8zabott_á£_van_feltuntetve.|

kivaló bor- és 
lithiumos

____ l ^ ___ _______gyógyforrás
vese- ti hólyagbajoknál, köszvénynél, czukerbetegségnél, vörhenynel amésr

ttsl»lélegzési szervek hurutjainál «M hatású. '
Kapható ««dnyvlzkereikedísekbee SCHHI TES ÁGOST Budapest, V Rudolf-rskpart a.

*» avóavissrtárakban.
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

845— 
647 75 

90-60 
732— 
492-75 
674 — 
678— 
82 i 25

Irányiét: Csöndes.
Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 411/16°/o, Berlin 4.,/a0/o, London 3.1/**/«.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése.
Búza május 

. áprilisra 
Rozs októberre .

„ áprilisra 
Zab októberre 

„ áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

1V74
11-89

Irányzat i
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

évért. tál ék 1911. szelvényekkel Kor.

500 60 Debreczeni Első Tkptár .... 920
200 18 Alföldi tkptár........................................ 375
600 40 Ipar és Keresk. bank .... 810
200 18 Közgazdasági bank................................ 400
200 17 Takarók és Hitelintézet .... 350
200 14 Pebreczmi Hitelbank .... 260
400 24 Általános Forgalmi Bank
200 10 Bankegyesület . ....
200 30 Istvánmalom .... 700
200 10 Debr. Helyi vasul
200 18 Termény és óruraktár .... —

A Debreceni Első Takarékpénztár rész­
vényei. A Debreceni Első Takarékpénztár 
részvényeire a Közgazdasági Bankkal való 
fúzióból háramló előnyöknek természetsze­
rűleg a részvények áremelkedésében kell 
megnyilvánulniok. Ennek az áremelkedés­
nek már mutatkoznak is bizonyos jelei, de 
semmiképen sem oly mértékben, mint ahogy 
azt ezek a papirosok megérdemlik. Szó sincs 
róla, a Debreceni Első eddig is nagy tekin­
télyű, hatalmas intézet volt, papirosait a kö­
zönség mindig kedvelte, az intézet iránti 
szimpátia úgy helyben, mint a fővárosi nagy 
pénzintézeteknél teljességgel megvolt, de 
mindez határtalan mérvben fog az egyesülés 
után megnyilvánulni. A megnagyobbodott tő­
ke súlya, az ennek alapján támadt roppant 
hitel, egy másik intézet egész üzletkörének 
megnyerése s mindezeken felül az a körül­
mény, hogy a Takarékpénztár a Pesti Hazai­
val, tehát a legnagyobb magyar intézettel 
szoros benső viszonyba lép. feltétlen bizto­
sítékot nyújt arra, hogy a Debreceni Első 
részvényei rövid időn belől a legkeresetteb­
bek debreceni papirosok lesznek. Fokozza 
majd e részvények kelendőségét, bogy a 
mennyiben úgy az igazgatóság, mint a vá­
lasztmány, illetve igazgató-tanács számban 
jelentősen növekedik, mind nagyobb és na­
gyobb érdekkör fog az intézethez fűződni. 
Egyébként a részvények áremelkedése a 
fent elősorolt uj előnyöktől eltekintve is ön­
ként bekövetkezett volna, mert tudomásunk 
van róla, hogy az idei íizletév eredmény te­
kintetében valamennyi előző évét messze 
felülmúlja. A tavalyi osztalék máris bizto­
sítva van s ha az idei nem is haladná azt meg, 
a tartalékokat busásabban fogják dotálhtni.

Egy vidéki leánykiházasitö bukása. —
Szekszárdról jelentik: A Dunaiöld vári Leány 
kiliázasitó Egyesület bukása nagy riadalmat 
és elkeseredést idézett elő különösen Tol­
nán és a szomszédos Mőzs községben. Tol­
nán mintegy 200.000 koronával, Mőzsön pe­
dig mintegy 100.000 koronával van érdekel­
ve a lakosság. Vannak olyan gazdák is, akik

a Leánykiházasitö Egyesület bukása által 
teljesen tönkremennek.

Uj bank-fúzió Debrecenben, ügy lát­
szik. hogy a Debreceni Első és a Közgazda­
ság! egyesülése kedvet ébreszt egyik-másik 
debreceni pénzintézetben a fúzió-tervekre. 
Most jut tudomásunkra, hogy két helybeli 
pénzintézet között néhány nap óta diszkrét 
tárgyalások folynak az egyesülés tárgyában. 
Részleteket éppen a nagy titkolózás folytán 
nem közölhetünk e tervről, de nem Is va­
gyunk azokra nagyon kiváncsiak, mert elő­
re is tudjuk, hogy a személyi kérdések meg 
fogják hiúsítani a jó szándékot.

A Dévai Hitelbank betétjei. Déváról je­
lentik: A válságban levő Dévai Hitelbank 
ma kezdte meg a betétek kifizetését. A Ma­
gyar Általános iHtelbank, amely a dévai 
pénzintézet segítségére sietett, tegnap egy 
millió koronát küldött Dévára. A pénzt két 
csendőr fedezete mellett szántották a vas­
úti állomásról a Hitelbank épületéhez. A mai 
nap folyamán egyelőre a követelések ötveri 
százalékát folyósították a bank épülete előtt 
mintegy négyszáz betevő tolongott, akik kö­
zött óriási az öröm. hogy elveszettnek hitt 
betétjeiket visszakapják. A hatóság a rend 
fentartására megtette az óvóintézkedéseket.

Változás a posta-csomagok feladásában. 
Folyó évi december hó 1-től kezdve mindazon 
csomagokhoz, melyeknek értéke 100 korona, 
vagy a 100 koronát meghaladja, továbbá azon 
csomagokhoz, melyeknek értéke a 100 koro­
nát meg nem haladja ugyan, de készpénzt, ék­
szert, zsebórát, arany- vagy ezüst-tárgyat 
tartalmaznak, miután értékküldeményként — 
fognak kezeltetni, darabonkint kiilön-külön egy 
szállítólevél állítandó ki. Az ily csomagok 
csak postahivataloknál adhatók fel. Tehát f. 
é. december hó 1-től Debrecenben a Bádogos­
utcai Debrecen gy. 1. elnevezésű gyűjtő he­
lyen nem lehet feladni. Ugyancsak nem lehet 
ezen helyen nevezett időponttól kezdve oly 
postacsomagokat sem feladni, melyeknek sú­
lya az 1 kgrammot nem haladja meg.

NYTLTTÉR,.
* Kitünően megvéd »

Javanyüviz
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GDBER FORRÁS
A LBGKÓNT- 

NYRBBBN 
EALSSZTHGTÓ

ARZÉNES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRÁK. DROOUÉMAK 
ÉS AsvANVVIZK ERESKBDÉSEKBBN

Begfény-csarnok.
FEHÉR. FALAK.

REOENY. •

Irta: MAX PEMBERTON. J 

Fordította: Szebenvei József.
Tizenkét óra volt, mikor Amlehurst el­

hajtatott a szállodából. Ösztönszeriíleg az 
Erlach-palota felé ment vele a kocsi. A palota, 
közelében a lord leszállt a kocsiról, hogy gya­
log menjen tovább. Mielőtt hazatért éjszaka, 
rendesen ellátogatott az Erlach-oalotához’, 
hogy felnézzen az ablakokba, vájjon Ulusia 
ébren van-e még? A hálószoba még ki volt 
világítva, tehát még nem feküdt le. Várja izga­
tottan a másnapot, amikorra a szenzációk 
Ígérkeztek.

Megállt egy percre az ablak alatt, mint­
egy álmodozva, mikor a sápadtarcu lány 
megint közeledett felé. A lord odaintette:

- - Mi a neved, lányom?
— Matild vagyok, kegyelmes uram, a 

rabkai Anna anyó cselédje.
— Dehát kit vársz itt?
— Valakit várok.
— Jurát?

- Igen. Már napok óta várom, de a szol­
gák nem engedtek be hozzá. Veszélyben van 
és Anna anyó azért küldött, hogy óvjam a ve­
szedelemtől. Beszélnem kell vele.

— Mit tudsz róla?
— Hogy az ellenségei a halálát óhajtják. 

Azt izente Anna anyó, hogy siessen vissza 
Rabkába, ott ő majd elrejti.

— Nincs a városban szállásod, lányom?
— A pénzem ellopták, a rendőrség visz- 

szakiildött Rabkába, de én útközben leszál- 
tam a vonatról és visszajöttem, mert beszél­
nem kell vele. Olyan régen várom és olyan 
fáradt vagyok.

Gyere velem.
Egy kocsit fogadott, beültette a lányt és 

a szállóba hajtatott vele.
— Mit tudsz Juráról? — kérdezte az 

utón.
— A szolgálója voltam évekig a bányában.
— Az nem ok arra, hogy Bécsbe jöjj 

utána.
A lány mély sóhajjal felelte:
— Nem ok, de sokat szenvedtem, mióta 

elment. Nem is tudom elmondani, mennyit.
Ainblehurst valamit sejteni kezdett.
— Jura talán a szeretőd?
Matild az arcát a tenyerébe rejtette és 

keservesen zokogni kezdett. De a kérdésre 
nem felelt. Mikor egy lámpa előtt elmentek, 
a lord megnézte a lányt. Kellemes formás 
alakja volt, a szemei pedig ragyogtak, mikor 
feltekintett. Kissé kényelmetlennek találta a 
helyzetet a cselédleánynyal bemenni a szálló­
jába, de aztán hamar vigasztalódott.

Majd a szállodában adatok neked 
szobát és ételt. Elrendelem, hogy gondot vi­
seljenek rád és holnap majd én fogom közölni 
Jurával az Anna anyó üzenetét. Lehet aztán, 
hogy holnap visszamegy Rabkába. de csak 
úgy, ha biztonságos lesz az utad.

- Egyedül küld kegyelmed?
Már az ajtóban voltak, mikor a lány 

megfogta a lord kabátját és könyörögni kez­
dett neki, hogy Jurát is küldje haza. A portás 
azonban már ott állt és nem felelhetett.

... Ez a lány az Erlach-palota egy régi
cselédje. Adjanak neki szobát és amit akar- 
Reggel hozassanak neki u.i ruhákat és nézzék, 
hogy minden kényelme meglegyen.

Egy főző utasítás!
Karfiol-leves.
(4 siemély résiére.)

A karfiolt megsózzuk és egy-ket kocka cukrot hozzátéve 
puhára főzetik — Asután igen ritka, róisassinti rántást hé sitiink 
ég forró laggl-huslevessel feleresztjük. - (A laggt-téle húsleves 
kockát */« liter torró vlisel leöntjük s rögtön kész húslevest 
nyerünk.) — A karfiolt heleteasstik, — A tálban két tojássárgáját 
ég két deci ódee tejfelt elkeverünk ég erre öntjük a levest.

Győződjék meg kérem, hogy a

MAGGf Mából
előállított húsleves a. hamis leveseknek

erőteljes, jó ízt
ad.

. ^ ..
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A portás mélyen meghajolt.
— Igenis, kegyelmes uram. — Magában 

azonban azt gondolta, hogy sok bolond an­
golt látott már, de ilyet még soha.

A portás átadta a szobaasszonynak és 
Amblehurst még látta, mikor a sápadtarcu 
lány lassan tipegett a lépcsőn a portás után.

Bement a szobájába, rágyújtott egy szi­
varra és egy nagy karosszékben elnvujtózva 
elővette a papirosokat, amiket olyan drágán 
vásárolt, hogy kibetüzze a régi Írásokat.

Most fog kiderülni, hogy a pap valóban 
ismerte-e Fülöp gróf történetét, vagy pedig 
mesére építette az egész kártyavárat.

Hajnalig olvasta az írást az első betűtől az 
utolsóig. Megígérte Ulusiának. hogy meg­
menti Jurát a veszedelemtől és ez volt az 
egyetlen reménye hozzá.

Néhány óráig aludt, aztán felkelve, be­
hívta az inasát.

— Az angol nagykövetségre megyek, — 
mondta, — hozass kocsit azonnal.

(Folyt, köv.)

Elsőrendű száraz

Tűzifa,
házhoz szállítva kapható

Miklós Emil
tűzifa kereskedőnél.

Telelőn 733. 0V~ Telelőn 733.
Baktáp: M. á. v. lütőháznél.

Állandó kiállítás
művészi lényképekből

Némethi műtermének
Plaez-utczal kapu bejáratában.

DlW MAf|/l/xfe Építési vállalati és tervezési iro- 
I * lvli lldnuor dája, Vígkedvű Mihály-u. 11. sz.

A kéil és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható: A füszerkereskedelmi részv. társ.- 

nál Debreozenben.

VJI ■ "-i T

Villamos Czégfábla Vállalat 
Friedman Sámuel

'Mm«..*» jrsartJI -intCKca
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

Ha Ízléses szép ruhát
akarnak olcsón mérték szerint, akkor 

forduljon bizalommal

R9PPÜPDRT HÚR férfiszabóhoz
DEBRECZEN, Piacz-utcza 29. sz. alá.

Kis Debreczen-szálloda épületében. >i

fájdalomcsillapító, gyuladást akadályozó 
és antlseptlkus hatású.

40 év óta a puhító nyulókenőcs, mely Prágai házibal- 
isam néven ösmeretes, mint megbízható kötő szernek 
bizonyult. Ez óvja a sebeket, enyhíti a gyuladást és fáj­
dalmakat, hUsitőleg hat és előmozdítja a begyógyulást 

és teljes felépülést.
OQO Naponta postaküldós. OÖO
1 doboz 70 f. A pénz előre kül­
dés mellett. 4 doboz 3 K 10 f.,
10 doboz 7 koronáért ausztr.- 
magvarország minden állomá­

sára bérmentve küldetik.
A csomagolás minden részén a törvé- 

nylleg bejegyzett védjegy van.
Főraktár :

B, FRAGNER os. és k. udvari 
szállító

a „FEKETE SAS“ gyógyszertára Prága, KleHueita,
Ecke der Nerudagasse 203.

Raktárak a gyógyszertárakban. — Debreczenben Miha- 
íovits Jenő gyógyszertárában.

és könnyű fizetési feltételek mellett kaphatók
képek (szent és táj képek) tükrök.

Arczkép utáni lestésekct, úgy kréta mint 
olaj kivitelben, legolcsóbb árak mellett; kis és 
nagy képkeretezések legjutányosabb áron.

Könnyebb
betegségektől óvakodni, miut olyanokat gyó­
gyítani. Ezért minden katharrust, minden re­
kedtséget, minden köhögést igyekezzünk meg­

akadályozni a

Thymomel Scillae
bevált, orvosilag ajánlt, jóizü köhögés csillapító 
s errel. - Sramárhurutnál is feltétlen hatású

Készítés és főraktár:

Fragner B. gyógyszertára
cs. és. klr. ndv. szállító Prága III. No 203

Kérdenie meg orvosát.
1 üveg K 2.20, postán bérmentve előleges fi­
zetésnél K 2.90, 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 20. — .
Vigyázat a szer nevére, a 

készítő nevére és a véd­

jegyre.

Debreczenben lihalovits J gyógy tárban.

Csomagolt Vasaló s én
darabos és apró laszén, tüztla aprítva és öl- 
számra. Valódi porosz kőszén és kovác kőszén

legolcsóbb árban házhoz szállítva kaph tő

Jakobovlts Testvéreknél
Hatvan-n. 9. — Telelőn 280.

» Waggon vételnél kedvezményes ár. ::

Keller
Hunyadi-u. 13.

Levelező lap hívásra azonnal Jövünk.

<?lerM&áSülm*%ie

IdiÄL
süketsége*,
'"'ídm1:,

Gros» Hagy Ferenc*
gyógyszertára 

Debreczen, Kossuth. 8. sz

Az összes raktáron levő

kézimunkák és harisnyák
üzlet áthelyezés miatt, mélyen le­

szállított áron adatnak el

FüstösDezsőnél

Legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan berendezett ur! és nőt divat üzletében 
Főtér- és Slmonlly-u. sarok, a városházával 

szemben. — Fiók üzlet nincsen.

'T U ZI Ffl ís A/fV,

( DEBRECEN.
j$ánffij-és Iijnyay- 
Y utcAk sarkam

* TELE/ON 945 TELI FON.

DonogánésSomossy
'DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Szőnyegek. Függönyök. Ágy- 
és asztalterítők. Flanell ta­
karók. Paplanok. Matraczok.

Linóleum nagy raktára.
500 körönét

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata 
mellett üve gje 80 fillér valaha isméi fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Sommergasse 1. — Kapható Debreczen minden gyégzy 
szertárban és drogneriában' Csakis „Bartilla fogwil„- 
kérendő. Hamisítások bejelentő, e jól jutalmaztatik. O 
helyekre hol nem kapható, bérmentva kü’dök 7 üvegre 

5 kor. 80 fillérért.

Eksier és aranynemiíeket
ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni, 

keresse fel
KOSTYA JÁNOS

ékszerész és óra üzletét
Széchényktcza 1. szám. Ref kistemplommal szemben

Javítások pontosan eszközöltetnek. :-

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és hgszol'dabb árak 

melleit. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok.

,M-i-i-t7“ Papa megengedte! Hisz’ valódi JAK0BI- 
féle AntiniCOtin-cigarett*hüvelyek fadobozban t„

Vigyázzon I Csakis a „JACOBI* jelzéssel valódi
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Órák és ékszerek
legolcsóbban beszerezhetők

Apródy Józsefnél
Egyháztér 5. sz. (Nőipariskola-épület.)

I Naponként délben

friss uzsona sütemény
kapható

Marx Jánosnál
Csapó utcza 18. — Telelőn 866.

Lovak
I télen síkos utakon is megtirtiik

munkaképességüket a Leonbardt

ILI védjegyével ellátott 
Bl ei'tíiletl-H-sarkok 

I álul.
Az eredotl-H-serkok minden leklntetbon 
,e0Qta Uoviltak is használatúén a 

legolcsóbbak»

Naponta frissen pörkölt kává
különlegességek

Friss Sándor

üfszer és csemege kereskedésében 
Piacz-utcza 83. szám alatt (az Ált. For­

galmi bankkal szemben.)
ElannUzraiü IMMIde a Mattan.
gST Tessék a czimre ügyelni !

Aláírási felhívás!
1 Kerületi Bank mint szövetkezet

(Deák Ferencz utcza 26 )
1912. évi Január hó 1-én nyitja meg 

11-lk évtápsnlatát,
amelybe beiratkozások már a mai naptól fogva 
el fogadtatnak.n^tói fo]yósitandó kölcsönök 
utáni törzsbetétek már az uj évtársulatra fize­
tendők és ez által a hitelt igénybe ve ,ó kö­
zönség meg van kímélve a nagy törzsbetét
levonásoktól.
Minden Mi 50! befizetés 100 K kölcsönre jogosit.

Kölcsönöket folyósítunk kezesség melle«, 
vagy betáblázásra, hosszabb Időtartamra, kényel­
mes visszafizetési teltételek mellett.

Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgál az intézet helyiségében a hivatalos 
Órák alatt az Igazgatóság.

m öli
legelőnyösebben szállít a legmodernebben 

berendezett Erdélyi Oipsmüvek

SÁTORI MÓR
Központi iroda : Budapest, IX-, Dan- 

dár-utcza 25.

Msnyas8Zonyi kelengyék ésalándéktárgyak nagyraktára |

rekedtség és hurut ellen nincs jobba
RÉTHY-féle pemetefű CZUKORKÁKNÁl!
Vásárlás knál azonban vigyázzunk és határozot­
tan RÉTHY-lélét kérjünk, mivel sok lia-zonta- 

tan utánzata van.
Ai eredetinek minden egyes darabján rajta van a ItArrnY név.
1 doboz ára; 60 fillér, lindenütt kapható.

Raszanyitzky Endre
Főatczal üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
ebédlő- és hálószobái

melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Ölesé áraki Kitüntt áru I

j Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Törlesztéses

előnyös feltételek mellett 
folyósittat, a

i Kint
részvénytársaság (Piac-u. 32.)

November 1-től
Piac-utca 2t.si.a. Sesztina-tiáztian
Mere vízvezeték berendezési
:: és csatornázási vállalat ::
Iroda Placz-utcza 52. (a megyeháza mellett.)

MSztudinka Olivér.
A Debreczeni Háztu’ajdonosok Egyesületének 

szerződtetett vál'alkozója. 
j Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kákat legjutányosabb árban. - Költségvetéssel 

* díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

Hagy Lajos hiitfoi Májai Csapót 13.

pviT-
W
JwS* -

Remekszép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
lüszter kötények, fehérnemüek érkeztek
STARK SÁNDOR
csipke szalag, fehérnemű üzletébe. Ptac-u. 
7. Vecsey-házban. Kérem a cégre Hgyelnt.

feljebb kaphatók

Legolcsóbb férfi- és fiú ruha 
áruházában

V
an szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség b. tudomására 
hozni, hogy Hatvan-utcxa 16.

S*ám (Dr. Hütter-ház) modern 
igényeknek megfelelő

elsőrendű divattermet nyitottam.
Becses pártfogást kérve

IgW 1 ** mW *
angol női szabó.

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozom, hogy

botor üzletemet
az utczal helyiségből ugyanazon háznak hol eddig 
is volt Piacz utcza 41. sz. Dr Ujtalussy-ház udvari 
helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási válasz­
tékot tartok mi den féle stylü asztalos és kárpitos 
bútorokból. Teljes mennyasszouyi kelengyék azonnal 
készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás.
V'ivn* lAlcof bútorkereskedő, asztalos, kár- 
Ifdrgd JUAijvI pjtos és diszitó műhely Deb- 
reczen, Piacz 44. az udvarban. Telelőn 377.

Akinek 2500 forintja van
megvehet egy 28 holdas

tanyabirtokot.
A Kiss Sándor-féle tagban ! A ha­
lápi állomáshoz gyalog egy óra já­
rásnyira ! Nagyon közel az iskolához.

Ezen birtoknak jelenlegi tulajdonosa 
Ruszkai Lajos gazdálkodó ur, aki la ■ 
Gálospetriben 232. számú házában.

Ezen birtok, mely a legkitűnőbb mi 
nöségü íekete alj homok, 28 magyar ho 
az ára mindössze 6500 forintra van fela v 
van rajta 4 ezer forint igen kényelme 
hosszú lejáratú kölcsön, igy tehát az a v 
telhez 2500 forint készpénz elegendő, van 
benne 2 hold kaszálló és egy hold tér 
szöllö. k

A kővetkező tanyaépületek van
fajta Két szoba, konyha, istálló 4 darab 
jószágra, sertésól, fásszin, kocsiszín és >8 
jó vizüjjkut. hz udvar drót kerítéssé korú 
kerítve, a tanya pedig körül fásitva ak c

150 darab nemes gyümölcsfa.
Ezen tanyához a halápi állomástól, az 

ujlétai utón kell menni a Kövesd! tag v 
gében, a Kiss Sándor-féle tagban van.

AjQ
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p ■feltűnést keltő

Ruggyanta bélyegzőt
necsötnyomót és mlndeisnema vésést 

készít

Paulo István
kő- és érez vésnök 

DBBBBCZBN, Batthyányi ütsz a 22.

megkezdődött.
Occasio selyem . . . mtr
Occasio gyapjú szövet . „
Occasio harisnya . . . párja

_ , c * r» « / ; Occasio keztyü hosszú szárúSuflár Samu férfi szabónál Occasio grenadin mtr
ö 1 Occasio Jabots............................

Occasio színházi Echarp . 1.
Occasio függöny . . . mtr
Orcasio futó.................................
Occasio bársony . . . mtr
Occasio szőnyeg ... ,,
Szövet, selyem, barchet és 

maradékok Pet im áron.

Próbálja meg
és készítesse térit ruháit a legszolidabb árakon 

kizárólag

Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol is kitűnő Ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

Nyersolaj, szlvógáz, Diesel benzin |
•i i

Gyors
szállítás.
Kedvező
fizetési

feltételek.

Messze­
menő

jótállás.

Drezdai Mótorgyár Bészv. Társ.
Németország legrégibb, legnagyobb mő'.orgyára. 

Vezérképviselő :

Kossuth-u. 8. Patika mellett.
Hagy Lajos hirdetési Miiül Csapó-a. 13.

BUDAPEST, V., Koháry-utcza 4. ez.
(Alkotmány-utoza sarok.)

A. titok,
fiatalnak és szépnek lenni
meg van oldva az ,8JA‘ OSOdaszap 
pan használata által. „OJA“ épenséggel
bámulatosan ható szépítő»'er és az 
arczszinnek virágzó színezést köl­
csönöz. Az arczszin minden tlsztéta- 
lansága eltűnik. „OJA‘ a legvaskosabb 
kezeket is elegánssá, czárttá, tisztává és 
finommá teszi. 1 egész doboz K 2 -, 

1 kis doboz KI. . 
ssr Vigyázzunk nagyon az „0JA“ 
névre, mert csomagolásaink csa­

lódásig ntánoztatnak. 
Debreczenben kapható : Központi 
droguerie, Piacz utcza 20., Stern Jó 

a sei és Testvére r. t.

Egy óriási nagy „teihuházat Nagy Sándor
aharnah aannl!

Izoh most

Akik

Villanyos vasúti 
közlekedés a 

Vilmos laktanyáig, 
oda már nehány 
percznyire van

Jánosi-utEza 11. 
sz. házi

emu Jfcr :■? A*»m
Péterlla utcza 46. sz. (Wolll-palota.)

Készítek legizlésesebben és legfinomabbau bár­
mily ezukrászati dől okát. Legfmomabban készített sü­
teményeimet és tortáimat, valamint kiváló friss tea- 
süteményeimet a t. közönség becses figyelmébe ajánlom 
Saját készitményü friss bonbonok kaphatók.

Pártfogó-1 kérve, vagyok mély tisztelettel

\ Nagy Sándor

a Boldogfalva!-, Téglás- és 
— Vargakortben. — 
Felvilágosítást ad a

li Agrarbank Szövetkezet
Piacz-utcza 79.

Kedvező fizetési feltételek.
331 négyszögöl, óriási nagy 

telek! Van rajta téglaépület, cserép­
pel fedve, egy szoba, konyha, külön 
nyári konyha, fáskamara, termő- 
szőllő és gyümölcsös.

Tulajdonosa Csendom Lajos ur, 
aki lakik Homok u. 52. szám alatt.

Péterlla-u. 46. (Wolll-palota).

Szőlő-oltványok
Szőlövesszők és Oledltschla (élő kerítésnek al­
kalmas) csemeték beszerzésére legmelrgébben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek Örvendő

Szűcs Sándor fia
szölőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, mig a fenti ezég t'.agy 
képes árjegyzékét rém kért ; ingyen és bérmentve. 
Ezen árjegyzék minden szőlő birtokost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsó ár ás pontos kiszolgálás. Számtalan elismeri levél.
A tisztelt érdeklődök a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

eres
A szerelem útja a gyomron visz át 

azért süssetek és főzzetek kizárólag Ceres ételzsirral.
,v , . n li 1 Ar« f,.l. Á. / Cfti.ooí* f Aklélr) emrenlA íirAnrrknn IrntTíirrm í\\. ztelysir ( Ceres“ kockák) és fehér („Ceres“-táblák) egyenlő arányban keverve, óvatosan, felhevités 

tegilhomabb teaval készítése: Sár8a-,s.ir”" teiféi°vagy nyers tej’V/, kg „CereVhíz V, liter tejfel) minekutána az egész jól megkavarandó, mialatt a tálat 
nélkül megolvasztandó. Ehhez hoszáöntendftny iej mindaddig,'míg a zdr megfagy. A tej víztartalma Így teljesen kiválik, mig a „Ceres“ zsír a
avagy a lábost gyorsabb kihűlés végett hd g ... J. • g t(,i|R sárgája még jelentékenyen növeli e keverek jóságát. Az 6Zén utasítás alapián előállított
teavaj izét és zamatját i»«lM ^"^nyben levő törvényes határ azmányok szerint csakis a saját háztartásban használható,

5H

ZM

J

tűi! 1 III I

ill! i

1 1

mm
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üiPRÓ HIRDETÉSEíL.
I 1 1 1

1U szóig OU miéi, adumul
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér. 1 1 1 1

1 1 1

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tndakosódésnél Üssék 

vélassbélyeget csatolni.
1 1 1

Levelezés.
Sok szál vagyonos hölgy óhajt férjhez 

menni. Keresztyén hajadon 200,000 márka, 
kath. özvegy 80,000 korona, fiatal független 
zsidó hölgy 300,000 korona vagyonnal stb. 
Csakis komoly szándékú urakfvagyon, á’lás. 
vallás mellékes) kapnak díjtalan felvilágosí­
tást. Schlesinger, Berlin.

Barna, szegény, de müveit, egyszerű kis ár­
valeány gazdag úriember ismeretségét ke­
resi. Jelige „Őszinte leszek“ kiadóhivatalba 
kérek.____ ___________________

Egyetlen boldogságom ne légy oly kegyet­
len könyörgöm mielőbbi válaszodra, nehagy 
kétségbe esni forró csók «Öreged»

Betöltendő,
Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 

angol-német fordítási munkákat is Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6 Virág­
üzletben. ________________

Helyi ismeretséggel bíró szorgalmas embert 
üzletszerzőnek fix fizetés és jutalékra fel­
veszek. Zempliner, Hatvan-u. 17.

Egy röiös kereskedő segéd azonnali belé­
pésre kerestetik. Ugyanott egy ügyes el­
árusító leány felvétetik. Czim a kiadóban.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kitűnő mesterséghez tanonc fel-,
vétetik, Czim a kiadóban^

Idősebb embereket felveszünk, H.Szoboszló- 
ról, Balmazújvárosról és H.Böszörményből, 
tisztességes keresethez jutnak, Cim a kia­
dóban. _____________ ____________

Keresek kis leányom mellé egy középkorú 
35-40 éves nőt ki a gyermeket szereti jó 
fizetéssel. Cim a kiadóban. ______

Részvénytársaság keres fiatal józan életű 
tisztességes embert, bankszolgának. Aján­
latokat adják «Józan életű» jeligére a kia­
dóba be.

Adás-vétel.
Valódi ementhall, trappista, magyaróvár!,, 

kárpáti és különféle csemegesaitok, teseni I 
és hungari teavaj, uradalmi Íróval kapható j 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac- 
utca 38. ____ ______________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.____________

Itnnnnob *él áron 1 Resények, diszmüvek s
PUliyVCIf bármily könyvek beszerzése előtt 

feltétlenül keresse fel a Harmathy anti- 
quariumát F&vészkert 14. Mese könyvek 
mese olcsón 1 Árlap ingyen.

önt ia érdekli 1 Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

__________________ 1911. november 26.
Eladom Csap u. 47. számú házamat nagy 

telekkel vételárból benne hagyok.
100 hektó kitűnő Sámson kerti bor eladó 

Batthányi-u. 4. sz.
Tükör és egy szép függő lámpa eladó Jó­

zsef kir.-herceg-u. 21. sz. alatt.

Megvételre keresek egy egyes számú pénz­
szekrényt (kasszát.) Ajánlatokat «Ügyvéd» 
névre adják be a kiadóba.

Alkalmi vétel folytán levélpapír és levél- 
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

A salát készltményü

czlpő áruházban
férfi amerikai czipök 12 K-iól 23 K-ig kapható 
a leg zebb és legtartósabb kivitelben, úgyszintén
női és gyermek csípőket még nem létező 

olcsó árakban lehet most beszerezni

nSCHBR MENYHÉRT
saját készitményü czipó áruházában PlflCZ-UtCXa 

9. szám alatt

Iiakás.
Kiadó lakás. Simonyi-ut 10. számú háznál 

négy esetleg ötszobás, előszoba, balkon, 
fürdőszoba, vízvezeték, villanyvilágítással, 
mellékhelyiségekkel külön udvar és élő­
kért 1912. május 1-től. Megtekinthető dél­
után 2 és 4 óra között.

Műhely, iroda, raktárnak azonnal kiadók 
Csapó-u. 11. sz. alatt,

Különféle.
Kosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25. Javításokat készítünk.

Szmirna szőnyoo készítéséhez keresek vi­
dékre egy ügyes nőt aki nagyobb munkát 
elvállalna. Teljes ellátáson kívül igénye meg­
jelölésével ajánlatot kérek pontos czimmel 
a kiadóhivatalban.

Kéményseprő tanuló teljes ellátással fel-
Ifveszek, Rauch Lajos Hajdúszoboszló.
Segédkönyveidnek pénzintézethez fiatal em­

ber (lehetőleg izr. vallásu) jó Írással, esti 
tanfolyamot végzett, esetleg kereskedő se­
géd felvétetik. Csakis Írásbeli ajánlkozá- 
sok „H. S. 18.“ jelige alatt a kiadóhivatalba 
intézendők.

Biztos lövő. Megbízható ügyes emberek cse­
kély óvadékkal pénzbeszedö és ügynök­
nek felvétetik. Singer Co. Varrógép r. t. 
Piacz-u. 79. sz.

Egyszerű és legdíszesebb vasalást háznál, 
valamint otthon elvállalok. Cim Szönyi Mi- 
hályné Nyil-u. 22. sz.

Azonnali belépésre keresünk szépírás és 
irodai gyakorlattal két kisasszonyt Gép 
és gyorsírók előnyben részesülnek. Ajánla­
tok személyesen Rósenberg Albert Özv. és 
Fiai szállítási r. t.-hoz nyújtandók be

JÓ lrÓSU napidijasok, ideiglenes minőségben, 
a debreceni kerületi munkásbiztositó pénz­
tárnál Simonffy-u. 1. szám felvétetnek. Je­
lentkezni lehet ugyanott.

Tisztességes józan életű kiszolgált kato­
na, bank, irodai, szolgának, pénzbeszedő 
esetleg kiméröbe csaposnak ajánlkozik. 
Cim Szilágyi Jókai-u. 22 sz.

TELEFON

Bocskai-kertben 4 hold szőlő kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22. 
utcai lakás.

Amerikai ozipő újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag

GX.ÜCK EDE
czlpő nagyáruházában

Piacz- és Kossuth-o. sarok.

Egy „Produktiv11 zongora teljesen jókarban 
Nyugoti-u. 36. olcsón eladó

Bútorok és szőnyegek legolcsóbban kapha­
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyula 
asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. 
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy. ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Elsdó 2 nyilas szöllö házzal együtt, a Józsai 
állomáshoz 10 percre. Értekezhetni Varga 
Jánossal Alsójózsa lskola-u. 116.

Egy teljesen komplett háló szoba, ugyanott 
egy ebédlő asztal és egy jókarban lévő 
Íróasztal eladó Csokonai-u. 4.

Debreczenben megvételre keresek egy 15-25 
ezer koronát érő jóállapotban lévő házat. 
Ajánlatokat adják a kiadóba «Készpénzért» 
jeligére.

Többféle bútorok vannak eladók Piac-u. 42. 
szám alatt hátul az emeleten megtekinthető 
délelőtt 9—12-ig.

Ferii és női kalapok a legszebben tisztit- 
tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac-u. 46. sz. az udvarban.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s Ízlé­
sesen készítenek a «Seres f Testvérek» 
Piacz utcza 2. szám alatt.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákayur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38.

Weisz Ferenci
JÓZMf-klr.-b.-a. 61. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Japán blúzokat és kötényeket ízlésesen var- 
Nagy Esztike Homokkert I-sö járás. 16. 
Meghívásra házhoz is elmegy.

Hölgyeim legalkalmasabb karácsonyi és új­
évi ajándékokat férfiak részére rendkívül 
olcsó árban kizárólag a Schwarc féle üz­
letben a városházával szemben lehet be­
szerezni.

Táncrendek gyönyörű \
szép kivitelben, meghívó \ 

k és alkalmi kártyák dóm- \
L bornyomással és színezett\ 

művészi kiállításban mér- \
:: sékelt árakban :: \

% Hoffmann és Rronovitz \
K könyvnyomdájában 
M DEBRECZEN, Piacz-ntcia 49-
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Megérkeztek
1» -g *e *■ <» *** ** *» *»

Moskovits József
nrlsxabó dlvattermóben, Piaci n. 28.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át. ___

Hagy lains hirdetési Májától Csapó-u. 13.

1 Stmently
1 utcza 35.

Ruhafestő. Széchényi 
utcza 6.

___&o Vacha Róbert
Telefon 840. Tiefen 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a föüzletbe : 
8imonfíy-u. 55. az. intézeudók.

Se*»
6A* 1to VT

1 ^
Ä 2.

11p> 1

'
Varga- 

1 utcza 35.
iíegyi-tisztitáa Verhőczy- | 

utcza 14. $

Uraim! vasutas urak 
és hivatalnok urak!

Itt volna egy 
másik eladó hál 
Is a Homokkert 

........ „ __ legelején 1
1 nagyállomáshos pár percnyire 1 
Nagyon olcsóért és Igen kedvező 
llietéil feltételek mellett megkap­
ható. Nagy telek. Termőssőllő és 

gyümölcsös.
A Homokkertben, Bujdosó-utcza 6 

szám alatt van ez a ház, a most meg­
nyílt főutczából harmadik utcza balra, 
a telek 316 négyszögöl kiterjedésű és 
van rajta három nagy épület.

Az utczai részen egy elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett, 
alápinezézett nagy épület, mely magá- 
yan foglal egy három szobás utczai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spajz, pm- 
cze és fáskamarával.

A másik épületben, mely szintén 
egy masszív, cserepes épület, van két 
akás, mindegyik egy egy szoba, konyha, 
spájz, fáskamara.

A harmadik épület zsindelyes, eb­
ben van egy szoba, egy konyha, fáska­
marával.

Van továbbá kettős baromfi udvar, 
baromfióllal, sertésól, modern sertés bc- 
toníürdövel és igen jó vizű szivattyús 
kút az udvarban, továbbá kitűnő karban 
levő termő szőllő és gyümölcsös.

Ára ai égési mlndenségnek 
9 eier forint.

Uzv uaiiw® eseiane es ■ —
Telelőn «4m: nappal 322. az (Koaan.h u. 15.) - (Éllel 66. aa. Pélerlla.n. 70)

lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.
Temetéseket, hnllasiállltásobat (Crematoriumba is) személyes fel

ügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk 8 ÍFIsemélyot
Gyász«* háiakná! kegyaletsériően nem tolakodunk Csabi* személye*
meghívásra Jelentkeiünk temetések felvétele ^égatt.__ _________

az év minden szakában üzem 
huiiuu íiuiiiunuuiiju ben. Gőzüzemű berendezés. Min­
denféle vasbeton és betonmunka hoz kiválóan alkalmas 
Szamos-íolyam kavics. Vasúti állomás Szatmár-Udvari. 
Rendeimények bármikor és bármily mennusegben a 

legrövidebb idő alatt elintéztetnek.

Megrendelés: Blklalvy Albert
tulajdonoshoz cirazendők: Berend, pos a 
és táviró ál.omás Sxatmár-Udvarl. Vagy :

Beer Sámuel, Szatiw-Németi
Bányai-ut 17. szám. Telefon- z<Sm 264.

A nagymagy araiföldi

épitó és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Benpadl u. lO. n. »1«**
, • i rr F •• « • • 1" *' "

Elvállal: mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát, 
azok tervezését és felülvizsgálatát.

Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és ...
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyek 

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük^ ,
Nagymagy araiföldi epito es

műszaki r. t.

^Aquarell '•> email 
I Porcellán éf üveg, fa,

L száraz, spritz, gobelin

festészeti
Jt éli éké*

czikkek. piatinarudak,
■ fasték8k, minták stb.

Bársonyégetés, Fustano, Tarso.

stb.i Érc zvertm unkák óim. rézben stb.
UnntMilr égetéshez és festés- 
I aa>rUKi he», rézveret, Tarso stb.
Wien 1., Bier & Schöll, TegetthoMrasse 3.

Árlapmegrendeléfnél fcér|flk a kívánt szakmát tudatni.

ILombfűrész szer-’
1 számok és hoz-1 
1 závaló fa- és zl 

bőrmetszet, kép- [
1 faragás stb. 1

Puzzle-kivágási 
:::: munka. ::::

TANTAL-LAMPA
m:

gl

■y\

Ei

' 4\

A legjobb fémszálas lssólámpa
Árammegtakarltás kb. 60 /«.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét

Minden helyseiben, tehát fölfelé állóan, fer­
dén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. 

Olcsóbb a többi fémszála* izzólámpánál. 
Nagyobb rendeléseknél raag 's engedmény,

XV
Magyar Siemens-Schuckert-Muvek

Budapest, VI., Teréz-körut 36.
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MAGYAR
GYÁRTMÁNY

HESTMGHOUSE
TUSflUOCSIU:

16 LE. cardanos 
30 LE. cardanos 
40 L.E. láncos 

BENZINMOTOROK 
GAZDASÁGI CÉLRA, 
KONDENZÁTOROK

»ARABÉ
ARADON:

Modern javítóműhely. 
Benzinállomás. 

Autoolaj. 
Pneuraktár. 

Szerelvények stb. stb.
oooooooooooo

Külföldi gyáraink 
vezérképviseletében: 
GÁZMOTOROK 
GŐZTURBINÁK 
FÉKEK.

EEWSuBS
tórrísi

gyárakba
udvarokra 

állomásokra a
WESTINGHOUSE

SILICA
HIGANYGŐZ

LÁMPA.

90 09

Tisztelettel hozzuk a t. c. automobilozó 
közönség tudomására, hogy aradi auto­
mobil gyárunkban bármely gyártmányú

javítását elvállaljuk.
Tekintettel azon körülményre, hogy az 
uj kocsik gyártása és az automobilok 
téli nagy javítási munkálatai gyárunkat 
erősen fogják igénybe venni, idegen 
gyártmányú kocsikat a jelentkezés sor­
rendjében és csupán «I« ti* •I• »ti

korlátolt számban
fogadhatunk el javításra.

Szakszerű munkáért és pontos 
kivitelért gyárunk jó hírneve 

szavatol.
Uj gépek szállításába aján­
lattal, javításra költségve­
téssel készséggel szolgálunk.

MAGYAR
GYÁRTMÁNY

HEST1NGH0USE
TEHERKOCSIID

1.5 tonnás 16 L.E.
2.5 tonnás 35 L.E.

5 tonnás 40 L.E.
BENZINMOTOROK 
VASÚTI VONTATÁS­
RA, LÉGSZIVATTYÚK

GARAGE
BUDAPESTEN:

Modern javítóműhely. 
Benzinállomás. 

Autoolaj. 
Pneuraktár. 

Szerelvények stb. stb.
oooooooooooo

Külföldi gyáraink 
vezérképviseletében: 
ELEKTROMOTOROK 
DYNAMOK 
ÁRAMMÉRŐK.

LEGOLCSÓBB
BILMS!

irodákba
lakásokba

üzletekbe a
WESTINGHOUSE

VERTEX
FÉMSZÁLAS
IZZÓLÁMPA.

GYÁRTELEP—GARAGE 
ÉS JAVÍTÓMŰHELY

NW A Mw9
TELEFON : 694.

MŰSZAKI IRODA
BUDAPEST, V. Nádor-utca 20.

TELEFON 168-43.

GARAGE ÉS JAVÍTÓMŰHELY

BUDAPEST,
IX., Páva-utcza 10. sz. 

TELEFON : 176 -41 , 141—03.

SÜROONYCIM: „WESTINGAUTO“ ARAD vagy BUDAPEST.
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Uralna kórom szó- 
pen! Egy nagyszert! 
báswétel kínálkozik 
Itt! Kitömő dolog 
lenne szatócsüzlet, 
Italmérés és tratlk- 
nakl Mert ezen a 

Oerébl telepen még se korcsma, 
se trellk se, pók nincs 1

féltésén modern url ház! Ára ml d- 
össse 5000 forint!

A megvételhez 1500 forint kész­
pénz elegendő. Hősei van a nagy­

állomáshoz!
Ezen ház a vasúti nagy állomás 

közvetlen közelében, az Átkosföldi üe- 
rébi-telepen, Gróf Leiningen-utcza 33. 
szám alatt van, a Homokkerti nagy hí­
don kell keresztülmenni és ott van, nem 
messzire. Óriási nagy telek, 312 négy­
szögöl, van rajta egy teljesen uj, első­
rendű csertéglából épült és cseréppel 
fedett remek nagy úri ház, mely a be­
rakva levő üzlethelyiségen kívül magá­
ban foglal egy három szobás modern 
úri lakást, szép nagy szobákkal, két nagy 
konyhával és világos pinczelakássai, 
van továbbá két baromfi-udvar, baromfi­
ólakkal, termő szőilő, gyümölcsös, jó 
vizű kút és fáskamara.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Pa ez e ít JánosfjMiért
óiővírág csarnoka

újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élű virág, u. m. CSObok. tOSZOiUk 
teljes iakod.ilmi. t m-tkezesi diszit'seket a leg­
szebb kivitelben és legjutányosabb árban készít.
Batshyány-u. 6 Telelőn 934.
Friss vlrághagymák most kaphatók, j

15

ne tagadjunk el
■á-ástl!

Hogyan védekezzünk, hogy a

drága fa
a tél folyamán tönkre ne tegyen ben­

nünket. Úgy, hogy

olcsó szén és koksz
tüzelésre rendezkedjünk be és sze­
rezzük be idejekorán szükségletünket

Kiár Andor
reszv. társaságnál

Debreczen, Piacz-u. 77.
Telefon 445. Telefon 445.
Szén, Koks, Brikett olcsó és legjobb 

minőségekben állandóan raktáron.
Evl kötésre előnyös ajánlat.

Törvényesen védve.

FEMINOL
a legújabb éa legjobb folyékony

fémtisztitószer
a fémtárgyaknak gyönyörű,

I tartós lényt ad, még a rozs­
dafoltot la eltávolítja, nem 
tttzvessélyea, nem ülepedik. 

Egyedüli gyártója:GEIKO vegyészeti gyár
VÁCZ. GEIQER és TÁRSA.

Házvevők!
Akik a Patai-utesa 12. számú 

házamat, mely nekem tökbe van 
25 ezer koronánál! 9 ezer forin­
tért megkérték, vegyék tudomásul, 
hogy aki közölök legelékb leteszi 
Csapó-utcza 13. szám alatti Iro­
dámban a foglalót, annak odaadom 
a 9 ezer forintért! A megvételhez 
4 ezer forint készpénz elégséges S 
Villamos vasúti közlekedés! A ház­
ban telefon !

Nagy Lajos
tulajdonos.

Aki még nem látta személyesen e 
kedves szép házamat, elmondom miből áll :

Teljesen új, adómentes, csertégla épü­
let, a Csapó-utcza legvégén, a Vilmos hu­
szár laktanya közvetlen közelében, villa­
nyos vasúti közlekedés, a Homok-utczai 
megállónál kell leszállani és oda 2-3 
pereznyire van. Teljesen letéglázott, gyö­
nyörű szép udvarral, parkírozva, rózsákkal 
és terrakotta park szobrokkal díszítve, az 
udvar csatornázva és szivó-nyomó szer­
kezettel ellátott és locsolásra berendezett 
igen jóvizü kút az udvarban. Termő szöllö 
és gyümölcsös, 40 darab gyümölcsfával, 
rengeteg magas és alacsony törzsű ribizke, 
pöszméte és málna. Tornaszerek, hinta és 
hálóhinták.

Az egész épület teljesen masszív, 
elsőrendű csertéglából van építve és cse­
réppel fedve. Magában foglal egy rendbeli 
4 szobás lakást, előszoba, fürdőszoba, 
óriási nagy konyha és igen nagy spájzzal, 
nyitott veranda, külön nyári konyha, mo­
sóház és 3 kamara helyiség. Külön baromfi 
udvar, galambpadlások és gyümölcsöskert.

csak óriás

ff

Mert

I
Törvényen védve.

1391—1911. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

2606/2. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Goldberger és Bruckstein 
ezég részére 72 kor. 60 fillér töke, ennek 
1911. évi május hó 23 napjából számítandó 
5°/o kamatai és az eddig összesen 25 kor. 20 
fillér perköltség erejéig 1911. évi szept. hó 
30-án blróllag lefoglalt és 1210 koronára be­
csült vas pénzszekrény és egyéb ingóságok
1911. évi november hó 29-én délutáni1/, 
érakor kezdetét veendő és Debreczenben 
a Vas és rézbutorgyárhan megtartandó nyil 
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczsn, 1911. évi nov. hó 11.
Bédogh Zfl. birói kiküldött.

Mert Elegáns tőle a lábbeli

" puhán
tartja
Nem rongálja

Kert Vízhatlanná teszi

abort
Mert a legkényesebb ízlést 

kielégíti és
Mert egy

Óriás Fedik
cipöorém, mely 4-szer annyit tar­

talmaz, mint egy más doboz,

30 fillér ért
ebben a drága világban az egyedüli

olcsóság.

iiíSl

m

mm

1
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agy Lajos iiirdstési irodáiáliól Csapó n. 13.

Eladó
egy régi jó 

menetelü 
szatócsüzlet! 

házzal együtt!
Végtelen olcsóért! A kö 

zeli Hadházon. 
Italmérési engedélyivel!

3500 forintra van feladva!
A főtér és a vasúti állomás közvet­

len közelében, sarok ház, 338. szám alatt, 
bádogtetövel fedve. Van rajta a régi jó 
menetelü szatócsüzleten kivü', melyben 
italmérés is van, két szép nagy szoba, 
konyha, nagy kamara, óriási nagy veranda, 
nagy udvar, fáskamara, gyümölcsfák.

Tulajdonosa Eckstein Mór ur, ter­
ménykereskedő, lakik: Hadházon, a Kos 
su'h-utczában.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

V ági István
ékszerész műtermében, Miklós-n, 5

javítások átalakítások a legszecb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás

üzletáthelyezés!

a legszebben 
a leggyorsabban w 

és a legszolidabb árban
ttszst 1 t

. . . . . . . _j pztnosó, leiytisztitó rnhamosó r.-t
Gyár és fiiét Miéoyi 42. ** "• ***

Függönyt

55
a 20. század varrógépe.

Csaliis czéfiünk üzleteiben vagy 
szók ügynökei utján vásároljunk.

Singer Go. varrógép rés vénytársaság
Debrecxen, Piacz-u. 78«

Egy a fehérnemütömésbez való utasítást 
tartalmazó füzet bárkinek Ingyen kiadatik.

VÜszőket adunk
tenyésztés czéljából kisgazdáknak, gaz- \ 
daságoknak és uradalmaknak. A tarka 
fajüszők és tehenek jelenlegi értékét a 
tenyésztő készpénzzel, vagy 2 év után 

is fizethetiis tizemen. - *

Neuschlosz Testvérek
B6t«ls-nto.. 2. ... Siatmér. (4 régi Koronára! ..emée. )

Irodai telefon szám 16. — Gazdasági telefon számJQá,

Magyar Fém- és Lámpa-íni-Byár
Részvénytársaság raktára

üzlethelyiségeit
1911. május 1-én

a Piacz-utcza és Uj-utcza sarkán épült
uj Wtener-léle palotába

helyezte át.
«V Mérsékelt árak!

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

így ék naponta 1—2 palack

mert ez a legelső, a valódi.
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Sorlőződe 

világhírű söre, a melyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsa
élvezetesebb üdítő Ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, ■ 
hiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő , és gyomorbajoknal: 'K 
landó lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is. ________ ____

Ajánlja: Noorden tanár, Bóasben. Korányi tanár, Budapesten-
fllax tanár, Abbáziában és számos szaktekintély-

Bócs város kényes lsléift közönsége évenként két millió Palacb
nál többet fogyaszt ezen magyar aörböl._______J|

Kapható: Csanak Jóssal, Kontaek Háza, Komlóit Lajos, üUe,,D° 

Salamon, Áron Manó, óe Társa nrakaál.

Nyomatott~Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a «postával szemben-


